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Debrecen, Főtér, Lamnrecht-aalota, földszint, 
az udvarban háta!.

A politikai válság.
Az országgyűlés tegnapi meg­

nyitása és a többségbe jutott ellen­
zék hatalmas egységes felvonulása 
egy pillanatra eloszlatták súlyos ag­
gályainkat; sőt mikor, tegnap este 
hírét vettük, hogy a szabadelvüpárt 
nem jelölhetett még a bizottságba, 
mert Kossuth Ferenc contingentáló 
levele nem érkezett meg, szinte uj­
jongtunk az idők és ügyek ily ör­
vendetes elváltozásán.

Kossuth Ferenc a legfinomabb 
és legtapintatosabb politikus a ma­
gyar képviselőházban; nem ragadja 
el sem pillanatnyi hév, sem feltű­
nési viszketeg, meggondolt és óva­
tos mint a leggyakorlottabb diplo­
mata és még ennél is udvariasabb. 
Ha Kossuth Ferenc még nem volna 
biztos abban, hogy az ő igazán sze­

krény méretekre leszállított kormány­
képes ellenzéki programmját úgy 
sem fogadják el legfelsőbb helyen; 
ő ezt a programmot nem hozná 
nyilvánosságra.

Bécsnek Kossuth programjában 
nem telik kedve: belpolitikával, adó­
rendszerrel, közigazgatással és szo­
ciálpolitikával édes keveset törőd­
nek, de önálló magyar vámterület, 
önálló nemzeti bank és magyar ve­

zényszó, az több nekik, mint biká­
nak a vörös posztó.

Pedig ez csakugyan szerény és 
épen nem szélső magyar programra, 
mert nemcsak, mint Kossuth magá 
írja, azzal esik messze a független­
ségi felfogástól, hogy nem kíván 
önálló magyar hadsereget, hanem 
azzal is, hogy a külügyi képviselet­
ről, még a kereskedelmi képviselet 
formájában sincsen benne sző.

Államférfiaink hiába járnak 
Becsben, nem tudnak semmit sem 
elérni; katonai kérdésekben szót 
sem akarnak odafenni hallani és az 
önálló vámterület kérdését üres Ígé­
rettel egyelőre egy tucat esztendőre 
akarják kitolni. Ha pedig ebbén az 
értelemben leszállítjuk a program- 
mot, akkor nem marad semmiféle 
alap arra, hogy a függetlenségi párt 
a többség- és kormányalakításban 
részt vehessen.

A legragyogóbb belügyi prog­
ramra sem térítheti el a független­
ségi pártot közjogi irányzatától és 
csakis abban az esetben mehet a 
kormányba, ha legalább egy-két 
lépést lehet nyíltan és bevallottan 
tenni a perszonálunió felé.

Ezzel nem azt akarjuk mon­
dani, hogy lehetetlenné vált valami 
átmenet létesítése, különösen, ha 
gróf Andrássy Gyula vállalkoznék

az áthidaló kormány vezetésére. A 
függetlenségi pártban erős a hála 
és ragaszkodás érzete Andrássy 
iránt, aki parlamenti működésévé1 
bizonyára hozzujárult a független­
ségi párt nagy gyarapodásához em­
ezért a párt nem fog elzárkózni 
attól, hogy kezére adja a kormány­
zás legszükségesebb eszközeit, d< 
ridegen elzárkózik attól, hogy akár 
Andrássy, akár másnak a kedvű­
ért megtagadja múltját és elveit.

A helyzet tehát az, hogy gróf 
Andrássy a függetlenségi pártnak 
jóakaratából, anélkül, hogy a párt 
belemennne a kormányba, meg­
alakíthatná kormányát és elintéz­
hetné az állam elsőrendű szükség­
leteit, de másnál ez a rész is nehe­
zebbé, esetleg kérdésessé válna, 
mely pedig nemcsak a pillanatnyi 
zavart szünteti meg, hanem állandó, 
uj iránynak veti meg alapját.

Ha Andrássy mégis megbízást 
vállal, akkor az átmeneti rendez- 
kedés meglesz, de a válság tovább 
tart, a függetlenségi párt marad, 
aki volt és a nemzet jogai csak 
akkor fognak érvényesülni, ha a 
függetlenségi párt uj választások 
révén abszolút többségbe jut.

Egyelőre jó volna, ha valami 
rend volna, mert ez is többet érne, 
mint semmi rend. Büszkeséggel

Kihűlt szoba.
Irta: Hadrik Elka.

Hóval takart mező, hóval borított ház­
tető. Zúzmara a meredt faágakon, borzos 
tollú verebek.

A fáradt téli nap leragyog, érzéstelen 
sugárban csillog a fagyos hó. A fehér ház­
tetők felett, fekete varjú sereg repül el. Ott 
bent pattog a kályha tüze és a rostély-ajtón 
átvilágít a parázs vörös fénye.

A szobában csend van, komor, nyo­
masztó csend, a milyen csak bus órákban 
lehet, mikor a lélek elszáll és a test érzé­
ketlen pihen.

Az ablaktáblán jégvirágok képződnek. 
Edith belebámul e különös rajzokba és nézi, 
nézi, sokáig mozdulatlan. Halk sóhaj hang­
zik el az ajkáról, szemei fényesek lesznek, 
mint kristálypatak tükre, az előtolakodó 
könnyektől. De az égő könnyok nem pereg­
nek le, hanem visszafojtva ottmaradnak 
szülőhelyükön.

Ilyen idő volt akkor is ...!
Kívül zuzmarás zord, hideg tél,és bent 

a szobában a tavasz csókolódzott Ámorral.
— Hogy kihűlt az a kis szoba és mi­

lyen hideg mindig azóta! . ..

— Délután szürkület volt épen mint 
most. Az eget lomha fellegek takarták, a le­
vegőben apró hópelyhek keringtek és mered­
ten hullottak alá a földre.

Vigan pattogott a kályha tüze, kelle­
mes, jóleső meleget árasztva a szobában. 
Az asztalon egy kis tartóból ibolyacsokor 
mosolygott s bele olvad szolid illata a szoba 
langyos levegőjébe.

Edith könnyű fehér ruhába volt öltözve. 
A ruha finom szövete hozzá tapadt karcsú 
idomaihoz, a karján és vállán átütve a test­
ben játszott. A szeme különös fényben ra­
gyogott. Az ajkán csók égett. Őt várta. 
Csend honolt a szobában. Édes, nyugalmas 
csend. Nem olyan, mely tépi a lelket, 
olyan; amely érzéseket fakaszt és gondla­
tokat kelt.

Edith a pamlagra dőlt, ruhája a testén 
körül csavarodott, plasztikusan emelkedett 
ki nyúlánk alakja a pamlag sötét bársonyán. 
Fejét a puha selyem párnára helyezte s a 
hüs selyem édesen simogatta égő arcát s 
susogása sejtelmes gondolatokat ébresztett.

Zizegő fűszálak, titokzatos szelek, man­
dulafa pihés ágai, fészekből röppenő madár­
kák, mind ott zsongott, az ő bizodalomteljes 
lelkében.

A virág, a rózsa, azért nyílik és her­
vadt, mert a lét tőle úgy kívánta, ő pedig 
azért élt és él, hogy a szivét lelkét, őneki 
átadja.

Oh, milyen szép az élet, ha ilyen a 
végcélja ... A téli nap röfid lélekzetü, 
olyan mint az életnek boldog percei. Elillan, 
hogy észre se vesszük. Künn leszállt a sürü 
alkonyati köd, a kis szoba homályos lett s 
árnyak mozogtak a fal festett virágain.

Edith fölocsudott. Fölkelt és körülné­
zett, rendben van-e még minden. A tükörbe 
is betekintett. Már nem volt olyan szép, 
mint az előbb. A ruhája meggyürődött és a 
haja is megbomlott. Nem igazította meg. 
Mindegy az! Hiszen úgy sem a szemét 
akarja meghódítani, hanem a szivet. Az ar­
cán még ott ült az önhitt derű, az ajka ró­
zsás volt és remegő.

Helyet változtatott, egy zsöllyébe ült 
és feszülten figyelni kezdett, hogy meghallja 
a lépteit s akkor elébe siet. Kop-kop, hang­
zott a folyosón, a jövők-menők léptei s 
Edith egyenkint felismerte őket. Most a szom­
széd fia jött haza. Járása könnyed s hason­
lít az övéhez, de még sem az. Most az üreg 
ügynök lépeget nehézkesen. Cselédek fut­
kostak ide-oda. Most többen egyszerre jöttek.

mt Tojás felelősség alatt, ha nem jó vissza veszem, kapható!
Grüiiféld Előzés zománezozott edény űéle­
tében, Városi bérliaz 2. mr'Vendéglősnek eíímySs ár~9m
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töltheti cl a magyar nemzetet, 
hogy a „valami rend“-et is csak az 
ellenzék kegyelméből tehet elérni 
és megcsinálni. Nincs szükség el­
vek elaIkuvására, mint ezt a volt 
kormánypárt szeretné ; mert a füg­
getlenségi párt akkor is fog célt 
érni és meg fogja valósítani a 
nemzet álmait és vágyait, ha most 
még nem vesz részt az aktív kor­
mányzásban.

ltiOo február 1.0

Tisza jutalmaz.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király két budapesti belvárosi kereskedő­
nek, Girardi József ruhakereskedőnek és 
ben ez János, déli gyümölcsárusnak a ke- 

■ i ndolmi téren szerzett érdemeik elismeré- 
í ;i! a Ferenc Józsefoxend lovagkeresztjét 
adományozta.

A két kitüntetett .férfiú becsületes, jó- 
rav.dó ember és gondos kereskedő, a minő 
azonban a budapesti belvárosban százával 
van ; do ha mégis volna valami külön elis­
merésre méltó tulajdonság kettejükben, ezt 
jú régen észre lehetett volna venni, mert 
már nem fiatal emberek és semmivel sem 
szereztek az idén több érdemet, mint ta­
valy vagy annakelőtte.

Hogy mégis őket érte a kitüntetés és 
éppen most, ez onnan van, hogy a mostani 
választásnál ők voltak gróf Tisza István 
legmozgékonyabb kortesei. És ezt nevezik 
szabadelvű demokráciának és egy amolyan 
crkölcsnemesitésnek.

Mellesleg megjegyezzük, hogy a hiva­
talos lap mai száma közli, hogy Mikó és 
Kállay tegnap felmentett főispánok a titkos 
tanácsosi méltóságot kapták. Ezek a közle­
mények ellenjegyzés nélkül jelennek meg; 
nyilván azért, mert ezeket az osztrák csá­
szár adományozza. A magyar királynak va­
lóságos belső titkos tanácsosai nincsenek.

Ajánljuk ezt a tényt a leendő kormány 
figyelmébe; meg lehetne itt is csinálni a 
kettéválasztást, mint a királyi és udvari ta­
nácsoknál már megvan.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselőim?, mai ülése.

Az első ülés izgalmai tünedeznok ugyan 
már, de azért ma is még gyönyörű volt a 
kedv az uj Házban. Mivel a mandátumokat 
ma kellett benyújtani, itt volt még vala­
mennyi képviselő és sebten-gyorsan folyt az 
ismerkedés. Csak a karzatok megcsappant 
érdeklődésén látszott, hogy nem ma van a 
premiér.

Mintha a válság most erre a néhány 
napra elvesztette volna az aktuálitását, alig 
beszól valaki a politikáról. Egymással fog­
lakoznak a honatyák s ha rá is kerül a sor 
a politikára, legföljebb olyanformán történik 
ez, mint gróf Zichy Jenő tette, a ki az ülés 
előtt az elnöki emelvénynél mutogatta a fia­
tal követeknek, hogy verte ő ki azon a ne­
vezetes téli déleiőttön a darabantokat.

Az ülést negyed 11 óra előtt nyitotta 
meg Álad arasz József korelnök. Akkorra már 

voltak a hóna alatt a csibéi, a körjegy­
zők is. Ifjú Madarász József pompás, stentori 
hangon jelolvasta a tegnapi ülés jegyző­
könyvét, a mit hitelesítettek. Csak Ugrón 
Cdbornak volt ellene valami stiláris ki- 
lógása.

Ezután gróf Tisza István állott fel szó­
lásra. A miniszterelnöki székből aligha lesz 
meg sokszor ebben módja. Ma is csak né­
hány szót mondott:

— Jelentem a tiszteit Háznak, hogy 
legkegyclmesebb királyi kézirat érkezett. Kő- 
rem annak felolvasását s átküldését a főren­
diházhoz.

_ Szúnyog Mihály körjegyző olvasta fel 
a leiratot, a mely igy hangzik :

Mi I. h erenc József, Isten ke­
gyelméből ^ ausztriai császár, Cseh­
ország királya stb. és Magyarország 
apostoli királya.

Hü Magyarországunk és Társ- 
í országai zászlósainak, egyházi és 
világi főrendéinek, képviselőinek, 
kik az általunk 1905. évi február 
15. napjára Budapest fő- és szék­
városunkba összehívott országgyű­
lésen egybegyiilnck, királyi üdvöz­
letünket.

Kedvelt Híveink! Közbejött aka­
dályok miatt a jelen országgyűlést 
atyai szivünk óhajtása szerint trón- 
beszéddel meg nem nyithatván, azt

! jelen leiratunkkal ezennel megnyi- 
íottnak nyilvánítjuk. Kikhez egyéb1 
iránt királyi kegyelmünkkel állan­
dóan hajlandók maradunk.

, Kelt Bácsben, 1905. évi február 
lio 16-án.

Ferenc József s. k.
Gróf Tisza István ’s. k.

A korelnök azután bejelentette >io<ív! 
most a mandátumok benyújtás kezdődik me#.- 

közepén álló asztalhoz odutelepe- 
dett ifj. Madarász József és Szúnyog Mihály, 
akl£ Taszy károly irodaigazgatóval együtt: 
szedték be a drága szép megbízó leveleket 
A névsort gróf Teleki Pál olvasta.

A processzus természetesen sokáig hú­
zódott, do a Ház gondoskodott arról, hoav 
ne legyen unalmas. Az ellenzék a kedven­
ceit vígan megéljenezte s a kormánypárt 
kellemetlenebb legényeinek visszajutás volt 
az ut a helyükről terem közepéig. Az első 
eljenmdó gróf Apponyi Álbertnek jutott, 
k agyon megeljenezték Bizony Ákost is.

Hditli visszafojtott lélegzettel hallgatódzott, 
hátha kiválnak az ő léptei.

Egyik sem az.
Tovább figyelt, testét előre hajlítva. De 

a folyosón hangzó léptek vagy elhagyták 
az ő szobáját, vagy más irányban hangzót­
ól ic el.

Künn erősen sötétedett s az előbb oly 
nyugalmas csend, nyomasztó lett, Edith szi- 
v.'t szorongó érzések fogták el. S a mint a 
I avok elmúltak, úgy hagyta el lassankint 
Jnkét ama édes, derült bizalom, a mely oly 
ladling önhittségben ringatta egész valóját, 
i .a helyette gyanú költözött oda, sötét, szi- 
veltépő gyanú.

Hátha el sem jön ? A szive hevesen 
.lobogni kezdett. Reszketett, mint a gyönge 
lalevél az őszi hideg szélben. És lázasan 
lüktetett a halántéka.

Rávetette magát, a pamlagra, do az 
előbb !■ éjoson cirógató puha bársony, most 
nem adott enyhét. Hátha nem jön cl 1 
Akkor. ..

Ki szerette volna tépni a szivét, amiért 
ez a gyanú megfogamzott benne. Melyet 
hiába nem lehetett elűzni s amit a szív csak 
sejtetett, az úgy átvette és bevilágította a 
zord valóságot.

Jfernyózé és metsző 
fájté fiésefí és ffiüviszeü

nem jön cl, nem szeret. Már érezte 
rajit, mint zsibadnak el tagjai, amint a szót 
kimondta, mikor az ajtóhoz léptek közeled­
tek. Mint mikor a sötét felhős égbolton, hir- 
tden tör ki a nap sugara, úgy kapott re­
ményt Edith a léptek közeledtére. Üizonyo- 
oan üzenetet hoznak tőle. Nem is sietett az 
ajtót kinyitni, pillanatokig meg se moccant 
szinte, kéje!gélt az öröm tudatában. Másodé 
szón kopogtatásra nyitotta csak ki az ajtót. 
Cakugyan egy szolga volt, de egy egészen 
jelentektelen szolga, aki csomagot hozott. Át­
adta, köszönt és távozott.

. , Edith gépiesen fogadta mindezt és a 
mint az ajtó bezárult, úgy érezte, mintha az 
egész világon csak egyedül volna, a végte­
len elhagyottság érzető vett rajta erőt.
Un gyö íjt a nénje, aki most jött
haza. Onkénytelenül és gúnyosan húzódtak 
ie a száj szegletei, mikor Edithet igy sápad- 
an, leverve meglátta. Mindjárt felfogta a 

helyzetet és kérdést sem tett, hanem fülény-
nyxn’ u unÍ, kl mind ezt már előre tudta, be­
szélt húgához.

,, ~~ Hogy vehetted igy a Jelkedro, oko­
sabbnak hittelek. Tudhatnád, hogy férfit 
szereim nem szabad, csak bolonditani.

Igaz érzést a férfi meg nem becsüli,

A főrendiház ülése,
Á- főrendiházban Szabó Miklós korel­

nök délben tizenkettőkor nyitotta me^ az 
ülést.

_ Tisza miniszterelnök jelenti, királyi 
kézirat érkezett. Korelnök a kéziratot, moly 
az országgyűlés megnyitását tartalmazza, 
lel olvas tatj a, azután kijelenti, hódolattal tu­
domásul veszik. Tisza jelenti, más királyi 
kézirat is érkezett, moly főrendiházi elnök­
ség kinevezését foglalja magában. A kor- 
e nok ezen kéziratot is felolvastatta; azután 
atadta az elnöki széket a kinevezett elnök­
ségnek.

Jjróf Csáky Albin elnök megnyitó be- 
szedőben utalt a legutóbbi főrendiházi ülésre 
mikor aggodalom és remény között oszlot­
tak széjjel. Most, hogy újból összelőttek, 
aggodalmuk még nem szünetel, de tény az' 
is, a remény szálai nem törtek össze. 'Re­
méli, a fejlemények meghozzák a békés 
kibontakozást. Majláth püspök szólalt ezu­
tán fel.

MraásTés«SM.
A második budapesti ev. ref. orszá­

gos zsinat második ülésszaka a zsinati elnök- 
ség újabb s most már végleges elhatározása 
folytán, folyó évi március hó 16-án d. e. há­
romnegyed 10 órakor nyílik meg Budapesten, 
az ugyvódikamara Szemere-utcai épületében.

mert meg sepr érti, csak a tettetést és a 
hazugságot. 0 mindenképpen az eszével, 
szeret, hogy értené meg a szív egyszerű 
érzéséit. Szereti rajtuk a cifra ruhákat, ép- 

l,1foy 6zereK a sallangos érzéseket is. 
J róbáid csak igy meg és biztos a siker. 
Mutass szerelmet mielőtt éreznél, csak igy 
menekülsz meg a csalódástól. Mert a férfi 
olyan, mint a iürge gyik, azt hiszed, hogy 
fogva tartod és szorosan csapod össze két 
tenyeredet, ő pedig már messze siklik.

Edith a falhoz támaszkodott, hogy 
érezze a falnak jótékony hüsét, hallgatta a 
nénje bölcselkedését. Pedig mindezt ő is igen 
jól tudta, vsak azt nem tudta eddig, hogy 
van egy mindent romba döntő hatalmas erő, 
moly előtt az ész rideg bölcseleté uny rop­
pan össze, mint erős szélvészben a büszke 
fa törzse.
, w, A n,;nÍe ^hagyja a szobát. Csend lett, 
halálos, néma csend. Az ablakkal szembe a 
teli hóid YJhígított a, szürke égbolton s át- 
szűrődött rideg sugara a fagyos ablaktáblán. 
A szobában árnyak keletkeztek.
1 -i - iA Kályhában elhamvadt a tűz, a szoba 
kihűlt, Es azóta mindig oly hideg.,.

Bészler ós
vasksrssköá&Kiséí, OEBREGZEít (Placz-utcza 7. szí
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A szoboszlói papválaaztá . Ma dől

el, hogy Balthazar Dezső doktori ki fogja 
követni a hajduszoboszlói nagy parókhia 
szószékében. A lelkészválasztás izgalmai nem­
csak Szoboszlón, itt Debrecenben is nagy 
hullámokat vertek fel s a korteskedés bősé­
ges árja alig volt nagyobb valaha, mint 
most. Valószinülog Bélteky Lajos mándoki 
lelkészt választják meg, akinek győzelmét 
hívei bizonyosra veszik.

Biró Ferenc búcsúbeszéde. Biró 
Ferenc örvéndi lelkész ma délelőtt tartja 
bucsupredikációját a Kistemplomban s a 
jövő héten végleg eltávozik Debrecenből. 
Utóda a kistemplomi segódlelkészségben 
Kolozsváry Mihály volt esküdtfelügyelő lesz, 
kit hamar meg fognak szeretni a debreceni 
hívek. Kolozsváry helyett a főiskolai kon- 
traskriba tisztet ezután Könyves János ne­
gyedéves hittanhallgató fogja betölteni.

IRODALOM.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.
Debrecen, febr. 19.

A Csokonai-kör tegnap délután öt óra­
kor felolvasó ülést tartott a kollégium dísz­
termében, mely szinültig megtelt előkelő kö­
zönséggel. A felolvasó ülésről tudósítónk 
alábbi jelentése ád hirt:

A műsor első számát Palágyi Lajos, 
a debreceni színtársulat müvésztagja látta 
el, a ki ifjabb Vályi Nagy Gusztáv „Gábor 
diák“ cimü történeti színmüvéből olvasott 
fel részletet. A „Gábor diák“ tudvalevőleg 
az „Enyingi Török Bálint“ cimü drámával 
osztályosán elnyerte a Telegdy Kovács-féle 
száz aranyas pályadijat. A legszebb részle­
tek egyikét hallottuk az este, Palágyi hatá­
sos, szép előadásában, mely egyaránt ki_ 
emelte a tartalom is forma szépségeit. A 
közönség zajosan tapsolta a szerzőt és az 
előadót. „Gábor diák“-ot Makó társulata a 
jövő hónapban hozza színre.

Kardos Albert irodalomtörténetiró, a 
Csokonai-kör titkára Sajó Sándor és Sza­
bolcsba Mihály poézise között vont párhuza­
mot, hosszabb irodalomtörténeti essay-ben. 
Az éles szemmel boncolgató, hasoniitgató 
felolvasót nagy figyelemmel hallgatták és 
sokat éljenezték a két poétát is, kiknek leg­
újabb kötetükből több szemelvényt mutatott 
be az előadó.

Farkas Imre a debreceniek kedves föl­
dije is eljött a vendégségbe és elmondotta 
nekünk legújabb költeményeinek tiz leg- 
szebbikét. Mozaikszerü, lehelletszerüen föl­
épített, órzelmességtől illatos versek ezek is, 
amelyekben sűrűn csillan meg a mi korunk 
egy-egy megdöbbentő nagy-nagy bűne, sű­
rűn a zsalugáteres ablaku kis lányszobák 
romantikája. A fiatal poétát folytonosan tap­
solta s éljenezte a hallgatóság.

A felolvasó ülés esti fél hét órakor ért 
■véget. Nem dicsérjük inog a Csokonai-kör 
vezetőségét, amért a kollégiumba telepítette 
át a felolvasó ülés helyét. Célszerűségi szem­
pontból (hiába, ma fogni kell az irodalmi 
közönséget) ennél kedvezőtlenebb helyet ke­
resve sem találtak volna a Csokonaisták.

Jászi Viktor könyve. Kollektiv ló- 
ék címen dr. Jászi Viktor könyvet irt, 

mely Politzer Zsigmond és fia kiadásában

most jelent meg, s mint a Huszadik Század
könyvtárának hetedik l ötete, 1 komin 20 
dérért kapható. Jászi azt a kő teszi 
izsgálnt 1 irgyává, hogy vájjon emberi 

egyénekI alakult összeségnek /. alkotó 
egyénektö külön, bár azokból alakult lelki 
jelenségei yannak-e? E kérdésre vonatkozó 
elméletek áttekintése után először a szerve­
zetlen emberösszeségekben, a tömegben le­
folyó lelki jelenségeket veszi vizsgálat alá. 
Majd a szervezett emberösszeségeket (egye­
sület, község, állam stb.) vizsgálja. Az utolsó 
részben e jelenségek lélektani minőségével 
foglalkozik.

Barcsa János uj könyve. Dr. Barcsa 
Janos, a debreceni tanitóképezde tudós fiatal 
tanára több, mint 200 oldalra terjedő köny­
vet irt ezen a címen: „A debreceni kollé­
gium és partikulái". A kitűnő gondossággal 
Írott mü adatokat ad a főiskola történeté­
hez és kiterjeszkedik ennek csaknem min­
den részletére. Ara 3 korona 60 fillér. Kap­
ható a szerzőnél és Csáthy Ferenc könyves­
boltjában.

A lokárdi családi dráma.
— Saját tudósitónktól. —

Lokárd ungmegyei községben, mint 
mar említettük, borzalmas véget ért Tóth 
János fiatal dazda 23 éves felesége. A szörnyű 
családi drámáról nagykaposi tudósítónk most 
a következő részleteket jelenti :

Tóth János fiatal gazda hosszabb ame­
rikai tartózkodás után pár hó előtt hazatér­
vén, 23 éves nejénél, Marinesák Annánál 
egy fél éves leánykát talált s ekkor kide­
rült, hogy a fiatal menyecske a saját apó­
sával folytatott viszonyt. Az asszony kérésre 
fogta a dolgot s miután vagyonát is férjére 
Íratta, az megbocsátott neki. Az asszony 
azonban régi bűnét rövid szünet után újból 
folytatta, mit a férj ószrevevón, elkergette 
magától s a beregszászi királyi törvényszék 
előtt ellene válópört indított.

Az ítélet azonban elutasító volt azon 
indokolással, hogy régi bűnét megbocsá­
totta, az ujabbi házasságtörést pedig nem 
tudja bizonyítani. E hó 6-ikán este az el­
váltán élő asszony felkereste férjét s felszó­
lította, hogy vagy éljenek együtt vagy adja 
vissza birtokát, esetleg annak haszonélvezeti 
jogát, A férj semmiről sem akart tudni s 
erős szóváltásba keveredtek, mire a férj 
fejszét ragadott s feleségét hátba vágeán, az 
összerogyott. Ekkor egy erős késsel nyakát 
elszelte s az igy megölt asszony holttestét 
egy elhagyatott üres, félig romokban heverő 
házba cipelte s ott a földre dobta.

A hullát csak 8-án reggel találták 
meg, de akkorára már a kutyák teljesen 
szétmarcangolták s a koponyáját is 150 
lépésnyire találták meg. A gyanú rögtön a 
férj ellen irányult, aki ugyan konokul taga­
dott, de minden tagadása hiába való s nyom­
ban vizsgálati fogságba vettetett. A bűntény 
gyors és ügyes felderítése Misky Zsigmond 
ujkaposi járásőrmester, Nagy Ambrus csend­
őrőrsvezető és Janek István ungtarnóci 
csendőr érdeme. Az eset a környéken nagy 
izgalmat keltett.

Árverés után a halálba. Bajáról táv­
iratozzak : Horváth János 76 éves birtokos 
felakasztotta magát, mert birtokát elárverez­
ték. A közbocsiilósben álló aggastyán halála 
általános részvétet kelt a vármegyében.

Lovaglás a vaddisznón. Zsolna Já­
nos palotai parasztgazda a héhatársz erdő­
ben megsebzett vadászat közben egy vad­
disznót. A vaddisznó azonban feltápászkodott 
és nekiszaladt a vadásznak, a ki a nagy hó­
ban nem birt a vaddal megküzdeni. A vad­
disznó leharapta Zsolna Jánosnak egyik uj-

ját. A veszély pillanatában Zsolna hirtelen 
a vaddisznó hátára ugrott, mire a megseb­
zett vad őrült futásban vitte a hátán a va­
dászt. Ez útközben bicskájával kiszúrta a 
vaddisznónak szemeit. Szerencsére a vasút vo­
nalán dolgozó munkások észrevették a va­
dász veszedelmes helyzetét és agyonütötték 
a vadállatot.

A titkos alagút. Déváról táviratoz­
zak : A brádi aranybánya tulajdonában levő 
Doalu barzai bányában az őrök cjszakánkint 
gyanús zajt hallottak, mintha csákányütés­
től származott volna. A csendőrség néhány 
éjjelen át megfigyelte a dolgot és tegnap éj­
jel kiderítette, hogy bányászokból alakult 
banda alagutat akart ásni, hogy az arany­
érchez jusson és megdézsmálja. A csendőrök 
a banda vezetőjét, Togyerán Lázár és Todor 
Miklós bányászokat letartóztatták.

Kossuth Ferenc Szatmar dísz­
polgára. SzatmárNómetiből jelentik: 
Szatmár város köztörvényhatósága 
ma tartott rendes havi közgyűlésén 
Kossuth Ferencet egyhangúlag dísz­
polgárrá választotta és egyben elha­
tározta, hogy az erről szóló diszok- 
leyelet a jövő héten egy monstre- 
küldöttség fogja a város uj díszpol­
gárának átadni.

Bojkotált tanár. Selmecbányáról ír­
ják nekünk, hogy a bányászati főiskola ösz- 
szes hallgatói elhatározták hogy Szőke Imre 
dr. ideiglenes minőségben kinevezett tanár 
előadásait nem hallgatják meg s nála vizs­
gázni nem fognak. A tanár ugyanis a vizs­
gálatokon a legnagyobb kíméletlenséggel járt 
el s eddig még minden jelentkezőt elbuk­
tatott Az ifjúság feliratban fejezte ki tilta­
kozását a főiskolai rektorátusnál a tanár 
ellen s helyette más vizsgáztató tanárt kért.

______ __________ ä

A müpártoló egylet ülése.
Elszámolás a múlt évről.

Debrecen, febr. 19.
A debreceni müpártoló egylet választ­

mánya tegnap ülést tartott, melyen jelen 
voltak : Domahidy Elemér főispán, dr. Csi­
kós Sándor, dr. Tiidös Kálmán, dr. Bakos 
Tibor, dr. Szűcs Géza, Bosznay István, 
Pálfíy József, Mihalovics Jenő, dr. Tüdős 
János, Várady József, dr. Dóczy Emil.

Domahidy Elemér főispán az ülés! 
megnyitja s hozzá kezdenek a napirend tár­
gyalásához.

Az őszi tárlat eredménye,
Mihalovics Jenő beszámol a legutóbbi 

képkiállitás eredményéről, mely azonban a 
szép reményeknek legkevésbé sem felelt 
meg.

A tárlat bevétele összesen 1021 ko­
rona 70 fillér volt, ezzel szemben a kiad; 
1034 korona 74 fillér. így tehát a tárlat 1 
korona 96 fillér veszteséggel zárult.

A múlt évi mérleg.
Ami a múlt év zárszámadásait, illetve 

mérlegét illeti, az egyletnek 246 tagja volt 
és pedig 15 alapitó és 231 rendes tagja. Az 
alapitó tagok dijja 750 korona volt, amely 
mint el nem költhető alap kezeltetik.

Az elmúlt évben a bevétel volt 3222 
korona 30 fillér, a kiadás pedig 2474 kor. 
58 fillér. Levonva még a bevételből az cl 
nem költhető alapítványi összeget, a veszte­
ség illetve a deficit 2 korona 28 fillér,

mm

az egész világon el van terjedve. Számos kiálliláson kitüntetett páratlan 
liáziszor, moly gyorsan segít merevedés, fej- és fogfájás, zsábn, kimerült­
ség. szomgyongiilés, lázas állapotok stb. ellen, megszüntet görcsöt, rossznl- 
létet, csilapitja a köhögést, moll- és tagfájást, torokfájást, erősíti az idege« 
két, igen jéhatásii gyengeségnél, szédülésnél, álmatlanságnál stb. 12 kis 
vagy fi üuplaiivege' f, koronáért I» .mentve küld Fclicr V. Jetté, öyágj'ízs- 
rész. StttDlOMi "'’ervtom-utoza (Zágrábin.) ---



<
rvr%itr

&EBEEECZENÍ UJSÄCJ

i)i0ly mint tahor az ez évi mcrlegsz&m- 
h'wH áthozniik. Tenmészetesen o mellett a 
deré.k müvészpártoió társaság 1250 korona 
ára képeket vett kisorsolásra.

Ezenkívül elkelt 1750 korona ára kép. 
A miipártoló egylet múlt évi anyagi helyzete 
és a képtárlat eredménye tehát a várakozá­
soknak egyáltalábam nem felelt meg.

A számadásokat a választmány tudo­
másul vette.

Tervek a jövőre.
Ezután tárgyalások indultak meg abban 

az irányban, hogy a jövő évben rendezze­
nek-e kiállítást Ás hogy milyen irányban 
lehetne anyagilag is megerősíteni az egye­
sületet.

Milmlovits Jenő azt indítványozza, 
hogy rendezzenek iparművészeti kiállítást, 
hogy a társadalom más osztályai érdeklődé­
sét is felkelthessék. Nem zárkózna el az 
elől sem, ha más kultur-egylettel, így a 
Csokonai körrel egyesülne.

Dom&hidy Elemér főispán nem látja 
olyan sötéten a dolgot. Szerinte a kormány- 
támogatást; sem kell figyelmen kivül hagyni. 
Megkellene kísérelni táncmulatsággal egybe­
kötött müvészestély rendezését. A képkiál- 
iitások rendezésénél a szállításoknál, bizto­
sításnál is kérhetünk a kormánytól támoga­
tást bizonyos engedményekre vonatkozólag.

Milinlovics Jenő azt sem tartja jónak, 
hogy kiválasztott képeket sorsolunk ki. 
Szerinte jobb volna, ha nem jelölnék ki 
a képeket, hanem a nyerő maga választ­
hatna olyan képet, a melyik neki tetszik. 
Szerinte ■"'bben az évben amateur kiállítást 
kellene rendezni, vagy helybeli művészek 
és magánosoknál levő képzőművészeti mű­
tárgyakból.

A választmány ez irányban javaslatot 
fog kidolgozni s az egylet jövő évi munka­
tervét a közgyűlés elé terjeszti.

A költségvetési előirányzat egyelőre a 
következő lesz; Várható jövedelem 1100 ko­
rona, kamatokból 40, összes bevétel tehát 
1150 korona. Ezzel szemben a kiadás ősz­
iesen 850 korona. Így a tiszta jövedelem 
800 korona.

A tavaszi kiállítás.
Ezután elhatározták, hogy mozgalmat 

indítanak egy tavasszal rendezendő helybeli 
művészek, egyletek, múzeumok és magáno­
sok birtokában levő műtárgyakból, illetve 
képekből, szobrokból s művészi festésű tár­
gyakból álló kiállítás céljából.

Erre vonatkozólag a közgyűlés fog ha­
tározni.

A közgyűlés.
Végül megállapították a közgyűlés ha­

táridejét és pedig március hó 5-ének d. e.
10 órájában.

nézve az minden tekintetben íelvilágositás- 
eal szolgál. Egy rondőrfogaímazót a főispán 
nevez ki, kettőt a közgyűlés választ. Eddig 
legtöbb kilátásai vannak Mile Pál, Ilyéssy 
Gyula és Kovács Kálmánnak, a kiknek 
mindeniko évek óta áll a város szolgálatá­
ban. A megüresedett állásokat a márciusi 
közgyűlésen töltik be.

Elmaradt villamos vasúti érte­
kezlet. Tegnap délután a villamos 
vasút és ezzel kapcsolatos villamos 
világítási vállalat ügyében értekez­
let volt összehiva a városházára, ez 
az ülés azonban közbejött akadályok 
miatt elmaradt.

Vasut-bejárás. A Sámson—Balkányi 
vasút közigazgatási bejárása március 6—9-ig 
lesz. A minisztériumot ítéleti Dénes mű­
szaki tanácsos képviseli.

MULATSÁGOK.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
KöEOÓg’i iskolaszék! ülés. Hétfőn d. 

u. 3 órakor a városi községi iskolaszék a 
városháza nagytermében ülést tart, amelyen 
a gazdasági ismétlő iskola költségvetését 
állapítják meg. A tárgy fontosságára tekin­
tettel pontos megjelenés kéretik.

Három fogalmazói állás. A város 3 
megüresedett rendőrfogalmazói állására ki­
bocsátották a pályázati hirdetményt s erre

A. Ssí«r8eKsaitel*l!»ss
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Szalay Józsefné, Szűcs Gézáqé, Demetró- 
vits Pál né, Orosz Endréné, Ro singer 
zsefné, dr. Kovács polgármesterné, Séifée 
Jenőim, dr. Sárváry Gyulánó, VargauiitüU. Varga lláP
mánné, Kretz Richárdné, Cseley Bóláné 
Geiger Simonná, dr. Bruckner ErnŐnA 
Schuster Jánosné, Szőllősy Ferencné Pried 
Samuné (Szatmár), Rosenfeld Salamon, M 
Széli Kálmánná, Rásó Istvánná, Sanerwatí 
Jánosné Borhely Ferencnó, dr. Szőllőssy 
Bélano, Molnár Béláné, stb. y
r/ Leányok: Buttykay Margit, Szirnyev 
Zsofka, Latinovits Olga, Latinovits Anna, 
Szunyogh Margit, Zádor írónké, Botorán 
Stefi, Botorán Margit, Gajzágó Pöszi, Gaj-
ZdűO 1 US. ( vilii d l nomu+nninfn TA,. J•

A mai báli éj.
Debrecen, febr. 19.

Tegnap két táncmulatság volt Debre­
cenben : a Casino adott tombola-estélyt és a 
függetlenségi párt tartotta meg évi rendes 
bálját. A mulatságokról ezekben adnak hirt 
tudósítóink;

A Oaemo dominó-estélye.
A debreceni kaszinó helyiségeiben teg­

nap zajlott le a farsang legérdekesebb mu­
latsága : a Casino „rózsaszínű dominó-estélye“. 
Elegáns közönség jelent meg ez estélyen, a 
melynek fényét és sikerét mindenkép bizto­
sította a rendezőség buzgalma. A délszaki 
növényekkel díszített termekben szép asszo- 

I n.Y°k és szép leányok tolongtak; — éjfélig 
mindannyian egyforma rózsaszínű dominók­
ban. A bájos ismeretlenek inkognitójuk biz- 
tos tudatában a legvidámabb hangulatban 
evődtek az urakkal és — a mi kissé vesze­
delmes lehetett ■ az uraikkal is. A tréfa 
keretében kikaptak az ifjak épugy, mint a 
lérjek, a vének, kik már koránt sem gas- 
coni legények . ..!!

Egyik eleven bájos dominó oda súgta 
egy ismert földesurnak, ki a közös vámterü­
let híve:

„Belátod-e végre, hogy többet ér egy 
ílju pásztor, mint egy vén király??“

. igaz--, nagyon igaz! válaszolt bus 
rezignaciával nemzetgazdászunk.

Egy óvatosságáról ismeretes barátunk 
pedig a családi béke érdekében kivétel nél- 

& dominósokkal és a feleségét 
dicsőítette: A sok között valamelyik bizton 
a felesége volt. Mily jóleső öröm lehetett az 
asszonykának a legőszintébb vallomást hal­
lani.
1 ni h°gy a referádát folytassam, meg 
kel. meg einhtenem, hogy a Magyari test­
verek bandája szolgáltatta a muzsikát, mely­
nek hangjai mellett 70 pár táncolta az első 
négyest. A társaság nagy része a kora reg- 
htban ^ V° ^ Együtt a legjobb hangii-

A jolon volt hölgyek névsora a követ-

kács Gabi, Budaházy Gizi, Jabloncay Gizella 
Jabloncay Lenke. stb. ~r~a ’

A függetlenségi párt bálja.
A függetlenségi párt tegnap este tar­

totta meg zajos siker mellett hires, magya­
ros bálját, mely még- az eddigieknél is sok­
kal jobban sikerült. A Bika díszterme szi- 
nültig megtelt a civisvilág fiatal hajtásaival, 
hhomarcu hajadón okkal és daliás magyar 
legényekkel. Kiss Béla pompás, tüzes talp* 
alávalója mellett reggelig tartott állandó jó­
kedvben a tánc.

kező:

kező:
Asszonyok: Kunze Gusztávné, Szu- 

nyogh Sándorné, Miskolczy Lajosné, Irinyi 
Istvánná, Gerzson Ödönné, Zádor Lajosné, 
Udvarhelyi Dezsőné, Bosznay Istvánná, Gaj- 
íi ninffán Istvánná, Latinovits 
f£ÄnÖi ”uttykay. Menyhértné, Bodnár 
,Szánó, dr. Kovács Józsefné, Mada.ász Sán- 
á°™é> feszíts Gyuláné, Berger Jenőnó, 
Bergoi Andorné, Berger Móricné, Rosinger 
Eajosné, Berzőffy Veneelné, dr. feóth Mi- 
hálynó, Czilich Albertné, Horváth Jenőné,

r • -4 6 § K Ä e

’■féle

A jelenvolt hölgyek névsora a követ-

Asszonyok : Kapitány Jánosné, Körössy 
Andrásáé, Nagy Józsefné, ifj. Kecskés Ist­
vánná, Teremi Gáborné, Kecskés Istvánná, 
Kiss Mihályné, Balogh Józsefné, Szigeti Gá­
borné, Ecsedi Jánosné, Sarkadi Andrásnó, 
Szabó Józsefné, Bőr Istvánná, Mogyorósi 
Miklósné, Kiss Andrásné, Gyöngyösi 1st- 
vánné, Gergely Hermanné, Barta Ferencné 
Kovács Lászlóné, Püspök Sándorné, Szilágyi 
Jánosné, liba Andrásné, László Mihályné 
Kertész Mihályné, Andirkó Mihályné, Posta 
Istvánná, Kiss Istvánná, Kertész Imróné 
Szatmári Ferencné, Vértesi Andrásné, Tóth 
Józsefné, Szilágyi Józsefné, Fekete Andrásné 
Bakóczi Mihályná, Vilmányi Mihályné, Rácz 
Mihályné, Nagy Sándorné, Biró Jánosné, 
Juhász Józsefné,.. özv. Szűcs Andrásné, Ko­
rom Józsefné, Ökrös Józsefné, Erdős Já­
nosné Nyíri Sándorné, Harsányi Istvánná, 
Bőr herencné, Tóth Andrásné, Erdélyi Pé- 
terné, Fésűs Lajosné, Balogh Mihályné, 
torok Báhntné, Végvári Istvánná, Barna 
Jánosné, Pap Mihályné, Vékony Mihályné. 
Szilágyi Sándorné, Vas Mihályné, Csiszár 
I1 erencné, Vilmányi Ferencné, Harsányi Im-
Í^ÁiSallflÍ Ján°sné, Nagy Jánosné, Salánki 
Mihályné, Kerékgyártó M.-né, Harsányi S.-né, 
Kaszás Sándorné, Kaszás Istvánná, Erdei 
Józsefné, Kiss Imrénó, Katona Józsefné, 
bzollősi Gábomé, Úri Istvánná, özv. Dobozi 
Jánosné, Kertész-Istvánné, Szilágyi Lajosné, 
Szigeti Istvánná, Nagy Józsefné, Ecsedi Jó- 
zsefné, luri Istvánnó, Csige Ferencné, Bi­
hari Istvánná, Bagi Istvánná, Pető Lajosné, 
Kovács Benjáminná, Szepesi Jánosné, Ker­
tész Jánosné, Kovács Istvánná, id. Kovács 
Istvánná, Bakóczi Istvánnó, Kaszás Jánosné, 
Lakoczi Jánosné, Babin csákné, Kovács Já­
nosné, Kovács Ferencné, Böőr Ferencnó, 
Bocsi Imróné, Falusi Györgyné, Gáli An­
drásné, Seres Istvánná, Seres Jánosné, Gom- 
bős Gergelynő, Török Istvánnó, özv. Ferge 
Jánosné, ifj. Kertész Istvánná, Kertész Lász- 
Ioné, Erdei Pál né, Bundi Sándorné, Boldog 
Istvánná, Csobán Istvánná, Kiss Andrásné, 
özv. Kovács _ Mihályné, Bencze Mihályné, 
Erdei Janosno, Szabó Sándorné, Gyöngyösi 
Sándorné, Beregszászi Sándorné, Seprónyi 
Jánosné, Kiss Bálintnő, Pénzes Ferencné, 
Keiezar Kristófné, Labonez Sándorné, Nagy 
1 alné stb.

Leányok: Körösi Mariska, Bakk Zsu- 
zsika Nagy Erzsiké, Nagy Juliska, Burai 
Erzsiké, Peremi Mariska, Teremi Erzsiké,

Ivia üveggel is 80 fillőréH -llebm - rbe hanhflV 6 kdl bewum, mint más kesorüvizekből, azórt kapható mindenütt 
J. B. Riekl J. Z., Vóray J Mayer .““T L" Kól“^Wzi J- Tólh '<•, Deutsch L.. Krausz
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Kiss Mariska, Kiss Juliska, Kecskés Erzsiké, 
Balogh Erzsiké, Szigeti Esztike, Porhammer 
Zsuzsika, Ecsedi Erzsikö, Sarkad; Mariska, 
Bőr Mariska, Csiszár Bözsi, Mogyorósi Ma­
riska, Kiss Juliska, Sipos Erzsiké, Polgári 
Juliska Kovács Erzsiké, Püspöki Mariska, 
Szilágyi Mariska, Tiba Juliska, Tiba Esztike, 
László Zsuzsika, László Juliska, Andirkó 
Erzsiké, Kiss Mariska, Szathmári Mariska, 
Vértesi Zsuzsika, Tóth Mariska, Vértesi Er­
zsiké, Szilágyi Juliska, Rác Mariska, Fekete 
Erzsiké, Vilmányi Esztike, ..Nagy Ilonka, 
Biró Katica, Korom Rózsika, Ökrös Mariska, 
Erdős Rózsika, Harsányi Juliska, Nagy 
Zsuzsika, Matkó Esztike, Bőr Mariska, Tóth 
Juliska, Erdei Juliska, Török Juliska, Fésűs 
Mariska, Balogh Erzsiké, Barna Zsuzsika, 
Végvári Juliska, Papp Mariska, Vékony Ju­
liska, Szilági Esztike, Vass nővérek, Csiszár 
Katica, Vilmányi Esztike, Harsányi Juliska. 
Sullai Mariska, Nagy Esztike, Salánki Ju­
liska, Kerékgyártó Vilma, Kaszás Mariska, 
Szigeti Esztike, Kiss Rózsika, Katona Juliska, 
Túri Juliska, Szőllősi Katica, Szigeti Zsu­
zsika, Dobszai Erzsiké, Kertész Erzsébet, 
Nagy Juliska, Nagy Mariska, Ecsedi Ró­
zsika, Ecsedi Juliska, Faragó Erzsiké, Csige 
Esztike, Varga Bella, Bihari Katica, Bihari 
Erzsiké, Bagi Juliska, Pethő Rózsika, Sze­
pesi Mariska, Kovács Juliska, Varga Erzsiké, 
Kovács Zsuzsika, Kaszás Margit, Kaszás Ma­
riska, Uray Mariska, Babincsák nővérek, 
Kovács Esztike, Kovács Elza, Böőr Margit, 
Póesi Juliska, Pécsi Mariska, Falusi Ma­
riska, Gáli Mariska, Veress Juliska, Török 
Esztike, Ferge Esztike, Erdei Zsuzsika, 
Bandi nővérek, Boldog Margit, Boldog Ró­
zsika, Dobi Emma (Nádudvar), Kiss Erzsiké, 
Szűcs Juliska, Erdélyi Katiea, Szabó Zsu­
zsika, Thoma Mariska, Beregszászi Zsuzsika, 
Laboncz Esztike.

Megjelent a mulatságon városunk sze­
retett képviselője dr. Bakonyi Samu, ki so­
káig gyönyörködött a zamatos magyar mu­
latságban, majd a gazda szoba társaságát 
gyönyörködtette lelkes felköszöntőivel. Pár­
tánk vezető férfiai közül ott voltak : B. Nagy 
János, Kertész Mihály, Kertész István és 
János, dr. Varga Lajos, Harangi Sándor, 
dr. Bacsó Dezső, Dobi Sándor, a nádudvari 
függetlenségi párt elnöke, dr. Burger Péter, 
stb. stb.

A n ('ipariskola háziestélye. A deb-
iceni jó' kony nőegylrt által fon tartott nő- 

1 parisko növendéke ma házi stélyt ad­
nak az zet helyis, geiben. Az estélyen 
tombola , lesz. Belép’í-dij 1 korona. Min­
denkit szívesen látnak.

SZÉKHÁZ.

A február 23-iki gazdásztánces 
tély. Az idei farsangnak, amely táncmulat­
ságokban aránylag szűkölködik, egyik leg­
fényesebbnek ígérkező mulatsága gazdasági 
tanintézetünk csütörtöki táncestélye. A deb­
receni ^ gazdászok, dacára alma máterük a 
várostól való néhány kilométernyi távolsá­
gának, Debrecen ifjú társadalmának lénye­
ges tényezői s idei mulatságukat úgy látszik 
a régi hires gazdász mulatságok fényes lán­
colatába kívánják kapcsolni. S ez máskép 
nem is lehet. Az idei táncmulatságnak ahol 
előreláthatólag Debrecen és vidékének színe 
java együtt lesz, különösen az ad érdekessé 
get, hogy a táncestóly február 23-án, éppen 
ugyanaz napon fog lefolyni az Arany-Bika 
szálloda összes termeiben, amidőn a gazda­
sági tanintézet ifjúsága a félévi vizsgák utol­
sóján is túlesett s az eredmény valószínű 
örömeivel jelenik meg a debreceni hölgyek 
szórakoztatására. Utóbbiak föltételezhető ér­
deklődésének eleget téve megemlíthetjük, 
hogy a rendezőség a gazdálkodás jelvényei­
vel díszített igen ízléses táncrendekről gon­
doskodott.

Bolond-estély a Koronában. Far­
sang^ utolsó vasárnapján, március 5-én nagy­
szabású álarcos mulatság lesz a Korona­
szálloda nagytermében. A mulatságnak „bo­
londestély“ a cime s a megjelenők java­
részé bohócmaszkot fog felölteni. A mulat­
ság belépő dija 1 korona. — Kezdete este 8 
urakor.

Elnémult harangok. Üres ház előtt 
adták az este negyedszer ezt a jobb sorsra 
érdemes alkotást, melynek az az egyetlen 
baja, hogy sokkal kisebb értékű színpadi 
mü, mint az „Elnémult harangok“ cimü re­
gény, melyből átiródott. Az előadás azért 
folyamatosan, simán perdült s a szereplők 
nem lankadó kedvvel végezték dolgukat. 
Ebergényiné, Sebestyén, Menszái'os, Palágyi 
és Iványi magas művészeti nívóra emelked­
tek^ most is alakjaik ábrázolásában. Jól esett 
a Györgye szerepében viszontlátnunk a min­
dig kedves és jóizü Iványi Antalt, ki hosz- 
szabb ideig, tartott betegsége után az An- 
nuska előadásán s tegnap lépett újra a kö­
zönség elé. A kis község különben hálás 
volt mindenki iránt: zajosan megtapsolta 
Eemetli Eszikének s Berzeviczy Etelkának 
a táncait és nyiltszinen is megéljenezte a 
főbb szerepvivőket. Ez volt különben a mos­
tani szezonban az „Elnémult harangok“ utolsó 
előadása. fg_

Makó Lajos itthon. Makó Lajos szín­
igazgató, ki a szegedi színházhoz szerződ­
tetendő zenekarral volt tárgyalásokat foly­
tatni, Lőcséről tegnap visszaérkezett Debre­
cenbe.

Színházi hírek. Ma, vasárnap két elő­
adás lesz. Délután T. Csige Böske fellép­
tével a „Heidelbergi diákélet“ kerül színre 
félhelyárakkal. Este Bakonyi Károly és 
Kacsoh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka, a 
„János vitéz“ kerül színre bérletszünetben. 
Hétfőn lesz a premierje Róbert Marschal 3 
felvonásos bohózatos szerelmi történetének, 
melynek a cime „Killicrankie herceg“. A 
színdarab főbb szerepei a következőkép varr 
nak kiosztva: Killicrankie herceg — Palágyi 
Lajos, Henry Pitt-Welty — Csortos Gyula, 
Ambiose Hiks — Halász Alfréd, Alexander 
Macbayne — Szalay Károly, Pangburnó — 
Arday Ida, Henriette Addison — T. Csige 
Böske, Mulhollandnó — Hahnel Aranka.

Színházi műsor. Makó Lajos szín­
igazgató a jövő hét műsorát a következőleg 
állította össze: Hétfőn: „Killicrankieherceg“, 
bohózatos szerelmi történet. Kedden: „To- 
lonc“, népszínmű. Szerdán: „Killicrankie 
herceg“. Csütörtökön: „Trobadour“, opera. 
Pénteken: „Killicrankieherceg“. Szombaton: 
„Gyurkovits leányok“, életkép. Vasárnap 
délután: „Tavasz“, operett; este: „Saharai 
konzul“, bohózat.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala : Főtér, Lampreckt-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggol 8 órától 12-ig, 
dőlulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi éa anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Vasárnapi istentisztelet. A refor­
mátus templomban holnap délelőtt a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szele György. Kistemplom- 
ban Uray Sándor. Ujtemplomban Könyves 
Tóth Kálmán. Ispotály! templomban Dicsőfi 
József. Szegényházban Hajdú Zsigmond. 
Csapókerti imaházban Kovács János. A ho­

mokkerti imaházban 9 órai kezdettel szintén 
lesz istentisztelet. Az adakozások holnap 
mindenik templomban a főiskolai tápintézet 
javára történnek. — A kath. templomban. 
Vasárnap febr. 19. Reggel ti órakor misézik 
Nyári Ignác, 7 órakor Mcllau István, a 8 
órai misét egy kegyesrendi tanár mondja a 
főgymn. növendékei részére; 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, kanonok, plébános se­
gédlettel, utánna ugyanő prédikál; három­
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szentmisére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. igazgató végez • 
fél 12 órakor misézik Kampeíl József; 'dél­
után fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános keresztény tanítást 
tart; 3 órakor lytánia. és Rózsafüzér. 5 óra­
kor szt.^ József társulatának hónapos ájtatos- 
ságát végzi szt._ beszéd és ly tán iával Szabó 
István. — Az ágost. hitv. ev. templomban 
vasárnap délelőt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. —- Istentisz­
teletek a gör. kath. kápolnában : 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor s,. 
mise, délután fél 3 órakor kereszténytanitá- 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér á;~ 
tatosság.

* Személyi hírek. Dr. Bakonyi
Samu és Szabó Kálmán, Debrecen 
város országgyűlési képviselői Deb­
recenbe érkeztek.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Rosenfeld József izr. cipész-segéd Klein Zá- 
lival izr., Mohácsi Bálint ev. ref. napszámos 
Szabó Margittal ev. ref., Ilodosy Antal ev. 
ref. egyházi Írnok_ Kovács Erzsébettel ev. 
ref., Juhász András ág. ev. kárpitos Molnár 
Piroskával r. kath., Bajomi Mihály r. kath 
Gyenes Máriával r. kath., Reich Béla izr. 
kereskedő-segéd Neumann Kornéliával izr. 
Krausz Sámuel izr. szabó-mester Grünstein 
Linával izr., Szűcs Ferenc ev. ref. kereskedő- 
segéd Gyarmati Erzsébettel ev. ref. és Ein- 
czig Abris izr. szabó-segéd Schleisinger Ilo­
nával izr.

* Steinsberg altábornok Debre­
cenben. Steinsberg Móric altábornagy 
a nagyváradi 17-ik hadosztály pa­
rancsnoka tegnap Debrecenben idő­
zött s szemlét tartott és vizsgálatot 
lolytatott le a 39-ik gyalogezrednél. 
Az altábornagy ma utazik vissza 
Nagyváradra.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Bcr- 
czelly Boldizsár, hajdúböszörményi adóhiva­
tali gyakornokot ideiglenes minőségű adó­
tisztté nevezte ki.

* Magyar nemesség. A kirái 
Bernolák Károly debreceni honvv 
alhadbiztos régi magyar nemessé;, 
és címerét díjmentesen megerősíti 
és részére a „haraszt“ előnevet d 
mentesen adományozta.

* Wladimir Debrecenben. Wladin, 
Ljubomir, a Debrecenben jól ismert nép 
szerű birkozómester Pozsonyból ismét váro­
sunkba érkezett s itt a Debreceni Torna­
egylet protektorátusa alatt újabb amateur 
birkózó tanfolyamot nyit.

* Állami tisztviselők ülése. Az állami 
tisztviselők hajdumegyei és debreceni fiók­
jának választmánya ma délelőtt 11 órakor a 
jogászkor helyiségében Kazinczy Gábor 
táblabiró elnöklete mellett ülést tart, a 
melyen a tisztviselői kar hitelviszonyainak 
rendezését tárgyalja, több folyó ügyet intéz 
el és az évi rendes kta^yülés tárgysorozatát 
készíti elő.

Élesztő gyári raktár.
kötszer naponta
üszfte* nagyban

es
valamint legjol 
és ki< nybon !

Leghirnevesebb Losonczi 
Schneider Élesztő 
Törökszentmiklósi

olcsóbb úrban kaphatók
Kupfer Llszf korpa és Élesztő nagy­

raktárában, Tisza palais,
kenyérpiacz inallert, 

Telefon szám 368
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Aluljárói,%i ülés. Az ipartostülottöl 

H\®? ('irlvS,il<:‘st vesszük, hogy miire in,: 
‘■j. ■1 ,l oliiljárósági ülés a janu liónaprói 
elint ezetlenül máradt és most már halaszt­
hatatlan ügyeket fogja letárgyalni. A feb- 
Hiiui ügyeket a március első csütörtökén 
tartandó elülj áros ági ülésen intézik oh

h Angol tümférfm Debrecenben.
h] héten érdekes vendége lesz Deb­
recennek. Az angol közoktatásügyi 
kormány kiküldöttje, Greene ur, 
a north walesi egyetem tanára érke­
zik hozzánk Budapestről. Greene 
tir a magyarországi főiskolák vi­
szonyait tanulmányozza. Debreceni 
időzése alatt a főiskola néhány ta­
nara lógja kalauzolni. Greene tanár 
aztán annak idején előadásokat 
íog tartani tanügyi viszonyainkról 
a north walesi egyetemen.

* Katonai liitóállitás. Hétfőn d. e., e 
hé 20-án katonai utóállitás lesz a Pavillon 
Lktanyában, a melyre a városi katonai ügy­
osztály is több embert állít elő.

* Csokonai ünnep Budapesten. A
budapesti Bethlen. Gábor-kör tegnap este a 
I -őnyay-utcai főgimnázium dísztermében iro­
dalmi estélyt rendezett Csokonai V. Mihály 
emlékezetére. Az estély műsorán Sörös Béla 
lelkész, 1 or may Cecil Írónő, egy vonós­
négyes, Maday Gyula tanárjelölt, dr. Farkas 
Imre költő és Baja Mihály sogédlelkész 
működtek közre.

* Ozory István dr. állapota.
Ozory István dr. betegségének hire 
nagy részvétet keltett mindenütt a 
városban. A kiválóan derék pro- 
íesszort tegnap már nagyon sok 
előkelőségünk látogatta meg, de 
a beteg meg nem fogadhatta ven­
dégeit. Ozory dr. állapotában kü­
lönben, mint értesülünk, örvende­
tes javulás állott be s a beteg rö­
videsen tnl lesz minden vesze­
delmen.

* Zár alá helyeseit körzet. A Vl-ik
állategészségügyi körzetben a lórüh járvány- 
szerű fellépése miatt tegnap elrendelték a 
zárlatot. A sürgős intézkedést az tette indo­
kolttá, hogy tegnap több mint 16 esetben 
konstatáltak ilyen megbetegedést.

* estélyt rendez a Szt. 
Erzsébet-egyesület ma vasárnapon 
d. u. 5 7 óra között a Magyarlak 
zenéje mellett a Bika dísztermében. 
Belépti dij teával együtt egy korona.

* A Bzt. László dalog-ylet választ­
mányi tagjait fölkérem, szíveskedjenek f hó 
n-én, vasárnap délután 2 órakor a szokott

'you megtartandó választmányi gyűlésen 
megjelenni. Tárgy: az évi közgyűlés idejé-

megállapítása és egyéb folyó üst vek 
I [ebrecen, 1905. február 17. Bárdossy Gyula", 
elnök. '

* Megmarta a ver,sett kutya.
V eszodelmes sebet ejtett tegnap dél­
után Juhász István levél hordón egy 
veszett kutya, mely a levél hordó 
jobb kezén hatalmast harapott. Ju­
hász Istvánt tokintettel veszedelmes 
sebére a rendőrség sürgősen a Pasteur 
intézetbe küldte, a harapós kutya 
gazdája, egy honvéd százados ellen 
pedig az eljárást megindította.

, * Tolvajfogó. A kirakat tolvajok gnz-
í-agtik oh vetéséhez annyi ravaszsággal "pá- 
losult lm : ingot, leleményességet fejtenek ki 
liogy az ellenük való védekezést nagyban 
""'•-'"oh- • ''tök. A kirakat tolvajok fogására 

leleményes dolgot hozott alkal- 
m-tcsz Csapó-utcai kereskedő, 
zeni voltát már egy sikerült fo­
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gás igazolja. Az üzlete előtt kitett zsákokat 
- v-ngővel hozta összeköttetésbe, mely Iái 
m,s csili o.; :m.sel au .olt, ha ilie lék télén ke­

zek a hozzúfórkőzóst megkísérlik.
* Népesedés. Az elmúlt héten 24 fin, 

31 leány, összesen 55 gyermek született. 
Ugyanez idő alatt 59 halálozás fordult elő. 
A város lakossága természetes utón tehát 
négygyei csökkent.

* Utazási ösztöndíj iparosok
részére. A kereskedelemügyi mi­
niszter most értesítette az iparka­
marát, hogy ezentúl minden évben, 
minden kamara területén egy-egy 
600 koronás ösztöndíjat fog kiadni 
iparosok részére, oly célból, hogy a 
külföld ipari viszonyait tanulmá­
nyozzák és az ott tapasztaltakat 
itthon értékesítsék. Az ösztöndíjra 
a pályázatot március hó folyamán 
írja ki a kamara, akkor fognak a 
további részletek és feltételek is 
közöltetni.^ Az iparosok szakképzése 
szempontjából mindenesetre igen 
üdvös hatású lesz ez intézmény, 
mely a tanulni vágyó iparosaink­
nak a külföldön tanulmányozásra 
módot nyújt.

Nagy idők tanúja. Sennyey István 
hajdumegyei nagybirtokos, 1848—49-iki hon- 
védlőhadnagy, ki a debreceni csatában is 
resztvett, hosszú szenvedés után egyik fővá­
rosi szanatóriumban elhunyt, Seniiyev 82 
évet élt. " J J

* Magyar nevek. Kiskorú Goldberger 
Dezső és Ferenc kassai illetőségű, debreceni 
lakosok, középiskolai tanulók belügyminisz- 
tori engedélyivel Gál-ra magyarosították ne­
vüket.

A' Than Clyxda összes regényei- 
az első kötet, amely a Kis 

angyalom cimii regényét egész ter­
jedelmében magában foglalja, fe­
lette csinos és ízléses kiállításban 
tegnap megjelent. A közönség ér­
deklődését bizonyítja, hogy már az 
első napon számításon ieíiil nagy 
számmal váltották meg olvasóink 
az első kötetet. Addig, inig a kész­
let tart, a regény kapható kiadó­
hivatalunkban. A Debreceni Újság 
előfizetői kedvezményes áron szc- 
rozhetik meg. A vászonkötésü díszes 
P®IdaByokat kötetenként egy korona 
í?.° i]2lor^rk a színes fedélbe kötött 
luzott példányokat egy koronáért.

* IparváltáBok. Legutóbbi kimutatá- 
simk óta ipart váltottak Debrecenben: 
Bányai Gyula csizmadia, Schneck Mózes 
mészáros. Ugyanezen idő alatt beszüntette 
iparát Szabó Lajos sütőmester.

* Gasdatisstek szervezkedése. A
Magyar Gazdatisztek Országos Egyosiileté-
hÍi^ef«eriSfnérö í]í\Ídumegye gazdasági 
ü&ztjei közelebb gazdatiszt! kört alakítanak,
mdy a közel vidéken oly célból alkot szer- 

czolot, bog) ez társadalmi tevékenységre is 
hajlandóvá tegye gazdatisztjeinket. A szer- 
Ytl megalakítása céljából e hó végén nagy 
értekezlet lesz Debrecenben.

* Krumpli keményítő gyár. Je-
leztuk a múltkor, hogy Ehrenfeld 
Mór vertes1 nagybérlő kezdésére kö- 
zeü v ertes községben krumpli ke- 
menydő és dextrin-gyárvállalat van 
alakulóban. A vállalat ügye iránt 
már két tekintélyes debreceni pénz­
intézet érgeklődött s valószínű, hogv 
a gyárváiIalati részvénytársaság d eí>- 
receni bankok támogatásával fog 
megalakulni. Nem lehetetlen külön-

bon az sem, hogy a gyárat itt Deb- 
ecenben állítják fel, az pedig bizjL 

nyesra vehető, hogy a részvénytárl* 
saság székhelye Debrepen lesz. Az 
esetben, ha a gyárat Debrecenben 
állítanák fel, a város minden való­
színűség szerint ingyen telket fog 
átengedni a vállalat épületei számára 
amely fényeivel jelentős részt vési 
ki iparfejlesztési programinjából.

* Halálozás. Id. Bészler János nyug 
városi erdész hosszas betegeskedós után folyó 

1 U-én, életének 85-ik, özvegységének 
'-ik évében elhunyt. Drága emlékezetű ha- 
ottunk hült tetemei folyó hó 19-én, vasár- 
ap délután 3 órakor, a Füvészkert-útcai 20 
z. a. lövő házunknál tartandó rövid gyász- 

szertartás után fognak a Kossuth-utcai te­
metőbe pihenésre helyeztetni. Mely gyászos 
alkalomra a bánatunkban résztvevő közelebbi 
és távolabbi rokonainkat, barátainkat és is- 

ezennel meghívjuk. Debrecen, 
190ö. február hó 17. Gyermekei ifj. Bészler 
János nejével Hubay Tcrézzel s gyermekei­
vel: János Verőn Margit, Irén, Gizella, 
Lajossal; Bészler Kálmán nejével Kossuth 
Mariskával s gyermekével Saroltával. El­
hunyt fiának és leányainak gyermekei: Bész­
ler Emma, Ilona, Viola Anna, Kiss Sándor, 
Csiky Anna és Béla. Testvérei: özv. M»d- 
gyaszay Imréné, szül. Bészler Mária; özv. 
Lánássy Lajosné, szül. Bészler Juliánná, 
bogornéja: özv. Révész Bálintné, szül. Med- 
gyaszay Juliánná. A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* Szökés a lelencházból. A
helybeli lelencházból tegnap Biró 
Józsefné székesfehérvári születésű. VVOLL
asszony kis csecsemőjével a karján 
megszökött. Az őt üldözőbe vett 
szolga elől a rendőrség oltalmához 
folyamodott. A rendőrségen Biró 
Józsefné sírva panaszolta, hogy a 
szolgák rossz bánás módját és az 
éheztetést nem bírta tovább kiállani, 
azért szánta el magát a szökésre. 
Ezzel a váddal szemben a lelenc- 
ház^ "viszont azt hangoztatja, hogy 
Biróné csecsemő gyermekét elakarta 
pusztítani. Hogy két vád közül me- 
lyik bizonyul valónak, a rendőrségi 
vizsgálat fogja kideríteni.
1 * Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Bészler Já­
nos ref. 84 éves, Horváth Juliánná ref. 2 
eves, Guta Zsuzsánna ref. 3 éves, Tóth Já­
nos ref. 1 hónapos, Énekes Istvánná ev. ref. 
49 eves, Ernőd! Eszter ref. 17 éves, Lakatos 
Eszter ref. 9 hónapos, Borús Péterné ev. ref. 
78 eves, Kiss Sándorné ref. 42 éves, Félegy­
házi Margit ref. 12 éves és Nagy István ref.
2 éves.

* veszedelmes betörő el­
fogat ása. Jó fogást csinált tegnap 
Sziklay Il.-hadházi csendőrőrmester, 
aki hosszú bünnyomozat árán kéz- 
rekoritette. R. Szazó Sándor vesze­
delmes betörőt. Szabó számtalan 
betöréses lopást követett el a kör­
ben, így Hadházon, Tégláson és 
Balkanyban. Legutóbb Ujfehértőn 
garázdálkodott, ahol az ottani éjjeli 
orré rá is lőtt, de a lövés szerencsére 
nem talált. Most is találtak nála re­
volvert, több töltényt. Valószínű, 
hogy Szabónak cinkostársai is van­
nak.

* Ajándék tárgyak névnapokra és 
i [Linden au: alomra, valamint női divatcikkek,
I bajosaitok, iiajtyV, legyezők, kesztyűk, illat- 
I szappanok; úgyszintén férfi divat-
I cikkek, ingük, gallérok, kézelők, nvakkendők,
; y tapáleák. esernyők rendkívüli olcsó árb

Kaphatók i-'isch Tee.vérek üzletében,
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* Vasárnap a Dréher-sörcsarnokban
Rak-sör csapolás, Korona ä la Pilseni-sör. 
^óna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virtslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott kü­
lönlegességek. Martin kai bor, literje 30 kr. 
Rizling különlegesség. Este Kiss Béla zene- 
estélye.

* A t. gazdaközönséghez. A zord 
időjárás okozta, hogy a nemzetközi piacok a 
más évekhez mérten, sokkal lassúbb tempó­
ban tudják lóhere wag készleteiket forga­
lomba hozni; s ezért a tavalyi nagy száraz­
ság miatt rendelkezésre álló csekély készle­
tek is, áraikban estek. Ezen kellemes árala­
kulást ajánljuk gazdáink figyelmébe és igen 
jól teszik azok, kik a pillanatnyi szélcsendet 
kihasználják, mivel a tényleges vetési idő 
beálltakor az árak rohamlépósben fogják 
döbbeni pozícióikat elfoglalni. Kontsek Géza 
helybeli magkereskedőnk ezen uj áralakulást 
szem előtt tartva, — értesíti lapunk utján a 
gazdaközönséget, hogy kibocsájtott nagy 
mag árlapjában közölt Lóhere-mag árakat 
ideiglenesen a következőképpen szállította 
le: HF. jelű legszebb lóherét 92 írtra és a 
11. jelűt SS írtra métermázsán ként.

* A hétről. Évek óta megszokta a 
debreceni közönség, hogy a hét eseményeit 
csoportosítva találja a szombatonként meg­
jelenő népszerű Dongó élclapjában. A mai 
Dongó is tele van szellemes, csípős, aktuális 
dolgokkal. Egyes számának ára 6 kr.

* letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. (ir. Uji'aiussy-Mz. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigany-zene.

Báli beztyiik, legyezők, crepe do chine, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissó 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Pármai Ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomité, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrnek 
is használhatják. Emiéi jobbat sem a bol-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. 
Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipero-szappangyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla,' Mihalovits Jenő, 
íjrósz Nagy F., Muraközy L„ Balázs ö., Kováts 
Mndor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsolc Géza, Kontsek Kornél, Márton 
Oyula, Bcnyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
reuyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Körner Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* Prágai sonka graham-kenyér Tóth Kálmán 
iuszer- és csomcgo-üzleteben, Piac- ős Szent Anna 
utca sarkán.

* Yaddtsznóhus liaplmtó kilónként a Dréber- 
sorcaarnokban.

Pénzkölosönök jelzálogra, szemőlyhitelro 
gyorsan kieszközöltotnek Rácz Béla bankirodájában, 
Debrecen, Csapó-utca 12.

megye), aki 12 kis vagy 6 dupla üveget 5 koronáért 
bőrmentvo leüld. A Foller-fóle Elsa-Fluidot kitűnő 
sillerrel használják étvágytalanság, gyomornyomás, 
görcs, i’osszullét, lázas állapotok, szédülés stb. ellen 
is- Kgy családnál se hiányozzék ezen páratlan házi-

nyomtatványt
gyorsan, ízlésese?) és olcsón

kiállít a

Debreceni öjság S
nyomdája, malyomdáji , 

Lamprechí-paloía 42.

Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
üajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a IVIiha- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
CG szaga, som kellemetlen ize nincsen, szive-
6cn vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.
.. . ’ Megérkeztek az uj töltési villany-zseblámpák 

?®Pnk újdonságok áruházába: 1 drb. 125, 2, 
2 50 és 3 frt. Utáu-töítés 60 kr.

Amateur fényképészeknek! Általánosan el-
isincrt kitűnő szalon és úti fényképészeti készülékek, 
lomimulhutatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, 
valammt mmdenféle fényképészeti cikkek MOLL A. 
•égnél (Bócs, Tuchlaubon 8. cs. ős kir. udvari szál- 
mo) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. 
a cóg ía UOgy k6l,es árjegyzéket bőrmentvo küld

i Igazság győz. Schneider resicai gyógyszerőszt 
rnnu?081 törvényszék 400 korona pénzbírságra és 
p7 porlcöltségro ítélte, mert a Feller-l'ólo
v iia",u ,ot utánozta és Luisa-Fluin név alatt for- 

■lomba hozta. Schneider gyógyszerésznek összes 
Jiim-Miuii készlete kétszer elkoboztatott. A közön- 

Fln-a . °dj6k ’"ánz.tttolvtól és aki a FeUor-féle Elsa-
időt, mely a betegségek logtóbb eseteinél, mint 

fei C/SUZr’ k°Bzvéuy, szakgatás, szúrás, hát-, láb-, kéz-, 
iinis!i * * * Su° gyengeség, kimerültség, gyulád ások,

.z /egzös, szívdobogás, köhögés, rekedtség, ido- 
jL uYi toroklújás stb. kitűnően ős gyorsan hat, 
nasznáJm akarja, rendelje közvetlenül Feller V. Jenő

(ryszerészn,ál Stubjeg, Templom-utca (Zágráb-

fÁtmMw.

A válság nincs megoldva.
Budapest, febr. 18. Andrássy 

Gyula gróf tegnap este 7 órakor 
érkezett Becsbe s ina 8 órakor dél­
után volt a királynál kihallgatáson. 
Döntés ma sem történt s a tárgya­
lásokat holnap folytatják.
Felbontott kereskedelmi szerződés.

Pétervár, febr. 18. Magyarország 
és Ausztria felmondta az' Oroszor­
szággal szemben ez ideig fennállott 
kereskedelmi szerződést.

A portugál király üdvözlése.
Róma, február 18. A spanyol és a por­

tugál király az olasz királyt táviratilag üd­
vözli azon alkalomból, hogy a nemzetközi 
mezőgazdasági intézet eszméjét megpendí­
tette. Viktor Emánuel király táviratilag mon­
dott köszönetét.

Belépés az Andrássy-pártba.
Budapest, febr. 18. Szontágh An­

dor, a jolsvai kerület képviselője 
ma belépett az Andrássy-pártba.

A képviselőház ülésének vége.
Budapest, febr. 18. Szünet után a kor­

elnök bejelenti, hogy hány képviselő nyúj­
totta be a mandátumát. A gyűlés egy­
negyed kettőkor ért véget. A legközelebbi 
ülés kedden lesz, a mikor a tisztikart vá­
lasztják meg.
Szergiusz nagyherceg meggyilko­

lása.
Pétervár, febr. 18. (A páter vári 

távirati ügynökség jelentése.) Egy 
Carszkoje Szeléből keltezett császári 
kiáltvány a következőkettartalmazza:
A gondviselés nagy bánatot hozott 
ránk} szeretett nagybátyánkat, Szer­
giusz Alexandrovies nagyherceget 
iebruár tizenhetedikén, élete negy­
vennyolcadik évében elragadta tő­
lünk. Elesett ádáz gyilkosok kezé­
től, kik drága életére törtek. Bátyán­
kat és barátunkat siratjuk benne, 
aki egész életében és egész tevékeny­
ségével £• mi és hazánk szolgálatá­
ban állott. Szilárdan bízunk abban, 
hogy minden hü alattvalónk rószt- 
veszama fájdalomban, mely császári 
házunkat érte és a boldogult lelki 
üdvösségéért küldött ájtato ; imád­
ságunkhoz járul.

Pétéi vár, lel 18. Az ■ >sz for­
radalmiról heh óta vezték

Szergiusz meggyilkolását s hetek 
óta vártak kedvező alkalomra. Sm - 
g'iusz hetek óta most kocsizoíi ki 
először felesége nélkül. Mikor Szer­
giusz a feleségével együtt volt, ak­
kor biztosnak látszott, hogy merény­
letet nem követnek el ellene. A 
nagyhercegnél ugyanis az egész 
lakosság szerette s a hercegné éle­
tét a merénylője nem akarták ve­
szélyeztetni. Általában azt hiszik, 
hogy a merényletet egyetemi hallga­
tók követték el, mert ők voltak leg­
inkább elkeseredve a legutóbbi ese­
mények által. A nagyherceg test­
részeit koporsóba tették s a nikolai 
palotában helyezték ravatalra.

Pétervár, febr. 18. Wladimir 
nagyherceg a merénylettől megijedi ;■ 
Külföldre utazott.

Genf, febr. 18. A merénylet az 
itteni orosz forradalmárok közt me.<r- 
elógedést kelt s azt állítják, hogy 
legközelebb újabb merénylet io<>' 
történni.

Az elfogott görög banda.
Konstantinápoly, febr. 18. A Podrcli- 

nél elfogott nagy görög banda perét még 
nem kezdték tárgyalni, mert a szalonikii 
helyi hatóságok és az ottani görög főkonzu- 
látus közt az illetékességre vonatkozó véle­
ményeltéréseket kell szabályozni. Konstan­
tinápolyi rendelet szerint a bandát néni te­
kintik politikainak, mért is nem a rendkívüli 
bíróság — hanem a rendkívüli másodfokú 
bíróság ítélkezik felette.

Az orosz forradalom.
Lotz, Febr. 18. A munkások 'és 

munkaadók tárgyalásai lassan bá­
ladnak. Nap-nap után fordul §íő 
összeütközés a katonasággal és min­
den alkalommal esik emberélet ál­
dozatul. A lapok ma nem jelennek 
meg, mert a szedők tegnap sztrájkba 
léptek.

TŐRVÉIÜSBZÉS.
§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.

Február hó 20-án, hétfőn vádtanács, ugyan­
aznap felebbviteli ügyek nyilvános tárgya­
lásai vétségek és kihágás! ügyekben és még 
Ítélethirdetések is. Február 21-én, kedden 
főtárgyalások: Kovács Gábor ellen, lopás 
büntette. Balogh Jánosné ellen, magzatel­
hajtás büntette. Fekete Péter ellen, lg • 
büntette. Balogh József ellen, súlyos testi- 
sértés büntette. Makra Lajos ellen, lopás 
büntette. Ugyanaznap a második tanács előtt: 
Somogyi Lajos ellen, lopás büntette. Vattai 
Andrásné ellen, gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége. Rácz Gábor ellen, súlyos 
testisértés büntette. Február hó 22-én, szer­
dán főtárgyalások : Szabó József ellen, ha­
tóság elleni erőszak büntette. Komlósi Mihály 
s társa ellen, magán okirathamisitás bün­
tette. Molnár Sándor ellen, lopás büntette. 
Kerezsi Mihályné ellen, lopás büntette. Feb­
ruár 23-án, csütörtökön főtárgyalás: Boros 
Gábor ellen, magánosok elleni erőszak bűn­
tettéért. Február hó 24-én, pénteken fő tár­
gyalások : Harstein Kálmán ellen, csalárd 
bukás büntette. Dr. Freund Jenő s társa el­
len, sajtó utján elkövetett rágalmazáséit. 
Kardos (Kohn) Dezső ellen, csalárd bukás 
büntette.

KÖZGAZDASÁG.
A katonai roxakorpáról. Mind gü-'

riibben érkeznek a földmivolésügyi minisztlr, 
vilimhez a jelentések, a gazdák fs gazdasági 

•ycsülei- részéről, a melyekben a
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élelmezési raktárakban termelt korpa áten­
gedését kérik. Értesülésünk szerint, úgy a 
katonai élelmezési raktárakban előállított, 
valamint a minisztérium részéről beszerzett 
korpa kiosztása iránt az intézkedések mog- 
tótettok s a földmivelésügyi minisztérium 
már semmiféle korpával nem lendelkezik.

Gafóoiia-tőzzöe.

1905 február T9

Búza, tiszavidéki
1U0 klgraramonkint 

10.85 K.-tól 20.60 K-irr
„ pestvidéki 10.85 „ 20.40 „
„ bánsági 19.65 20.45 „

Rozs 1-1.75 „ 35.25 „
Árpa, takarmány 34.40 ., 34.80 „
Zab 18.95 „ 34.50 „
Tengeri, belföldi 15.50 „ 15.70 „
Repce káposzta

Budapest?. sertésvásár.

II

fA kőbányai eertóskoreskodolmi csarnok jelcn- 
b'so IvlO-). íobr. 17-én.) Jegy zésok: ví agyar elsőrendű 

nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
fültől 115 fillérig, üreg közép páronkint 300—400 
. }' iatal nehéz páronkint 320 kilog’rammon

I b súlyban 120—121 fillérig. Fiatal közép páronkint 
• kgr. súlyban 117—118 fillérig. Fiatal könnyű
vO kgr. súlyban 116—117 fillérig.

HIBE1L
Éjjeli posta.

A fölrobbasstott nagyherceg.
Hajmeresztő részletek érkeznek a mos- 

lani merényletről, amelynek kiszámíthatatla­
nok lesznek a következményei.

E-gy szemtanú elbeszélése.
Paris, febr. 18.

A Nikolaje-téren állottunk. Szilaj vág- 
tatassal közeledett velünk szembe egy trojka, 
amelyben Szerginsz nagyherceg ült.

Az igazságügyi palota előtt bérkocsi 
jött velük szemben, amely a nagyherceg fo­
gatának láttára megállt, azután két fiatal­
ember szállt le a kocsiról, azt a hitet kel­
tettek, mintha az igazságügyi palotába ipar­
kodnának. Ebben a pillanatban hangzott az 
irtózatos dörrenés.

„ magam az igazságügyi palota előtt 
álló gázlámpa oszlopokhoz verődtem. Fél óra 
múltán ocsúdtam föl és láttam a rettenetes, 
borzalmas pusztítást.

A kocsit teljesen széti’oncGoIta a rob- 
banas. A lovak elszaladtak. A helyszínén 
csakhamar néptömeg gyűlt össze, mely fel­
szedte a fa- és szövetdarabokat. A nagyher­
ceg nyomban halva maradt. Feje és lábai 
íe voltak szakítva törzsétől, ruhája tel­
jesen szótrongyolódott.

A kocsis súlyos égési sebeket szenve­
dett és miközben kórházba szállították, 
meghalt. A robbanás messze elhallatszott a 
környéken. A merénylőket, kiknek nevei 
meg ismeretlenek, elfogták. Az egyik azt 
mondta:

Mekem egészen mindegy, én elvé­
geztem a dolgomat.

A Kreml kapuját bezárták. A Vörös- 
1cren nagy néptömeg tüntetett a diákok 
ci.on, akiket tettleg annyira bántalmazott, 
jegy- egy. az igazságügyi palotából jövő biró 
"/belépett és néhány ember letartóztátását 

r-noe te el. A tömeg köze proklamációkat szór- 
1 h;. Alidon a nagyhercegnő délután értesült a 
merényletről, nyomban, a nélkül, hogy 
átöltözött volna, a helyszínére sietett. A 
nagyherceg testének részeit felszedték és 
a Nikolaj-palotába vitték.

rinkai és Irén között a társalgás, hogy 
minden szót egészen jól hallott.

— Irén! — förmedt fel Marinkai — 
te megfeledkeztél magadról. Te beteg vagy, 
józan észszel ilyet cl sem követhettél volna’

— Tiltakozom az ellen — szólott vissza 
Irén, — hogy a bácsi felettem akár kritikát 
gyakoroljon, akár pedig beleavatkozzék az 
®n ügyembe. Kijelentem, hogy engem szán­
dékomtól, elhatározásomtól, ha még úgy 
dul-ful is, sem lesz képes eltántorítani. 
Nemcsak rokonszenvezem Rátvayékkai, de 
szeretem is őket. Hitványság, hogy a hoz­
zánk hűséggel ragaszkodókkal úgy bánjunk, 
a hogy azt a bácsi akarja. Én nem fogok, 
bűt kijelenteni azt is, hogy érettük mindent 
el fogok követni. Vegyük 'hát fel a harcot. 
A bácsi dolgozzék ellenük, én küzdők éret­
tük. Meglássuk, hogy ki győz kettőnk közül. 
Addig pedig, míg ez eldől, szeretni fogom 
őket, jobban, mint valaha.

(Folyt, köv.)

MfULTTÉB.*)

Nyilatkozat.
Egy hitvány, gyáva fráter, aki fél a nyil­

vánosságtól, alattomosan, undok vakond módjára 
egy gépírásos, „Nyílt levél. Székely Imréhez, a 
„Dongó“ szerkesztőjéhez“ ciniii Írással árasz- 
tóttá el ma reggel Debrecen közönségét. A név- 
télén ül bujkáló bimpollér „48-as zsidó“ álnév 
mögé bújik, de mindenki reá ismer az ipsére s 
jól tudom, hogy ki az az alattomos Tisza-huszár, 
aki nem mer szembe nézni velem.

A vonításból látom, hogy a „Dongó“ köz­
leményeivel alaposan az elevenére tapintottam 
annak a fráternek és azoknak, akiknek a hozzá­
járulásává! csinálta az ellenem irányuló akna 
murikat.
. . “F szi*n^ndő teremtés förmedvényébeu
nolnn leleplezéssel fonyegetődzik, hogy 'ha a 
„Dongóban“ a jövőben is foglalkozom az ő ke­
gyeltjeivel.

Hát vegye tudomásul az a fráter, hogy én 
nem szoktam megijedni és engem fenyegetések­
kel nem lehet megrémíteni. A „Dongóban“ pe­
dig ezután is még fokozottabb erővel fogom 
ostorozni a kinövéseket és ezek között azokat, 
akiknek a szolgálatában áll.

Egyben felhívom, hogy váltsa be fenyc- 
getesét es ha tud rólam valamelyes tisztesség­
telen, becsületbe vágó dolgot, írja meg nyiltaií, 
akármelyik debreceni újságban, do neve átá­
llásával, mert csak szemérmetlen gazemberek 
szoktak alattomosan bujkálni.

Debrecen, 1905. február 18.
Székely Imre.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a Szerk.

Legujafet»! Legifjabb j
Amerikai módom való

VggyéSzgti r6ba tiszti
, . Van szerencsém a nagyérdemű közönség- boeT^ 
tudomására hozni, miszerint a télt idényre akiw 
rendeztem be alantirt cég Üzlethelyiségét hogy a ma 
kor igényeinek megfelelően a nagyérdemű közönség 
munkámmal kielégítsem. Közönséget

r(ii>a tisztításra
elvállalok minden néven nevezendő férfi- női. 
gyermekruhat, tiszti egyenruhát, színházi öltözékekéi 
a legkényesebb világos színű női blúzokat, báli bein. 
poket, moll- es batlszt ruhákat, selyem és bársony 
0 tozetet vagy bármily dús készítésieket hontoU á= 
bontatlan állapotban.
. ,,, Toválíbá selyemmel hímzett kézimunkák, asztal, 
futok, csipkék, szalagok, csipke gallérok és csipkéiül, 
gonyok íehórittotnek vagy bútorhoz illően bármily 
szilire festetnek. “‘v

. Vé«<“ a yegyészeti tisztításra adott férfi és női 
ruhát legcélszerűbb felbontatlan állapotban tisztittatni 
feiesleges elbontani, sót bármily kényes és dús disz! 
etőn£lIeg^eiVB egész,b®” tisztittatnak, anélkül, hogy
Ä tfZtT ,agy. alRkjUk változást szenvedne. g\ 
tisztított tárgyak visszanyerik eredeti uj szinöket és
aZi°óvUí ha3Z,n/latba vell0tők' Úgyszintén férfi szalon 
zöljük lovasalásat’ es férfi ruhák javítását is eszkö-

Gyászruhák haladéktalanul festet- 
nek es a leggyorsabban elkészit- 

tetnek
Postai megbízásokat vidékre pontosan és lelki- 

ismeretesen eszközlünk. 16181
Főtörekvésem oda irányul, kogy 24 évi tanasz.

kid és1hnIirnra SZakK>.PZ°ztté t6tt 0 szakmában, hogy 
kul- és belföld nagyobb városaiban levő üzletekkel
mun.ca kivitelben versenyezhetek, tehát a vegyészet 
ruhatiszhtás nemcsak takarékossági, liánom tisztaság 
szempontból is igen fontos. b

Szives pártfogását leérve mély tisztelettel 
__maradunk

„ Bertalan,
mu selyemfesto ős vegyészeti ruhatisztító, mint 

üzletv'ezető.
• «B-öÄfse-jK,
intézet tulajdonos, polgári és katonai szabó.

.. var-utca 2., Csapó-u. 18 szám 
Cégünk Vár-utcára nyíló üzlet. Cégünkre tessék ügyelni.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir 
város Főispánja.

Ä Háror osalái,
(Folytatás.)

Rátvay Tibor gyönyörűséggel hallgatta, 
hogy íren milyen s mennyi szeretettel 
viseltetett az édes apja iránt. Már ebből is 
következtethette, hogy meleg szeretettel 
gondol rájuk s a Marinkai szereplése sem
dóseut,Mróíltem Ul a rokonszonves érdeklő-

Tibor atyja elmondta azután, hogy 
moleg búcsút vett Iréntől, a ki Marffii 
tiltakozása es mgi- il.■t|aeára is kikl-
kcHu őt az ajtóit tor lbuei tztak ésíren vi- . ............. ... . ,,

ItWülPflV Simonfí-utca 
. , - 19. sz, bér-
nazaba egy sarok üzlethelyiség két- 
szobával egy pince lakással május 
elsejere, és az üzlet mellett egy 
külön helyiség Bor, Sör és Pálinka 
meresnek kiadó, ugyanott több rend- 
beli lak as kiadó május elsejére. Er- 
tekezhetni az udvarban özv. Ottlik 
Edénénél, keresztépületben, vagy 
Hajdúnánás Szteriady György tula j­
donossal. Úgyszintén Hatvan-utcán 
ob szám alatt, az udvarban több 
lendbeli lakas május 1-re kiadó. — 
értekezhetni a házmesternél, vagy 
Sztenády Györgygyel Hajdu-Nánáson.

Mindazon zálogtárgyak, melyek- 
nek határideje lejárt, hatósági ki- 
küldött jelenlétében
1905, évi február hó 24-én, délután fél 3 érakor
nyilvános árverésen elfognak adatni. 

Debreczen, 1905. február hó 8-án
Osöreczeni kézi-zálog-kölosön intézet r, í.

«igazgatósága.
-Inny-János-utca 9. szár;

114-1905.
PsiBifáaarli hirdetmény,

Debreczen sz. kir. város törvény­
hatóságának 3 (három) rendőrfogal- 
rnazoi és 1 (egy) irodatiszti állás 
üresedett meg. Ez állások közzül 
egy rendőrfogalmazói állás kineve­
zés, két rendőrfogalmazói és az 
irodatiszti állás pedig az alábbi 
hatandó lejárta után tartandó leg­
közelebbi rendes közgyűlésen vá­
lasztás utján log betöltetni.

. A rendőrfogalmazói állások 
mmdegyike évi 1800 korona fizetés 
es 400 korona lakpénzből, az iroda­
tiszti állás pedig 1400 korona fize­
tés es 300 korona lakpénzből álló 
javadalmazással van egybe kötve.

Azok a kik ezekre az állásokra 
pályázni kívánnak, s a törvényes 
minősítést kimutatni képesek, fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zam folyó évi márczius hó 1 nap­
jáig annyival is inkább nyújtsák 
be. mert a későbben érkező pályá­
zati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Ez alkalommal a választás foly­
tan esetleg megüresedendő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1905. február 14.
Bctmahicfc lemér főispán.

V\
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Dijn 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
======= 4 kra jcár, 8 fillér. — ■ ■—

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők. »

Levelezés.
vg, z.M levele van.____________________________
MELY1É idősebb ur volna hajlandó egy magá­

nyos fiatal nőt 60 koronával kisegíteni, az 
írjon e lap kiadójába „Kis Menyecskének“.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há­

zaltra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Héry bankirodája, 
Debrecen,Egyháztér3 sz. Nagytemplom mellett

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár
KÁVÉ különlegességekben Lindenfold J; Jenő
nagykereskedésében Városház-utca.

I KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- 
és Battyán-utea sarkán a színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít,
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prifnä órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó­
hivatalban.

RUHAVARRÓNŐ ajánlkozik házakhoz és bázon-
kivfil is, Homokkert L járás 27.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 íillór. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s Jóna drogueriájában.

NÉGY szoba, konyha, egész udvarral kiadó, 
május 1-re, Szív-utca 6.

KÉT SZOBA és három szoba előszobával, mel­
lékhelyiségekkel kiadó, Hunyadi-utca 19.

KITŰNŐ homoki bor Literje 14 krajcár 60 liter 
vételtől kezdve, hordó kölcsön mintát ingyen 
és bórmentvo küld, csak elmét küldje be o 
lap kiadóhivatalában.

MÁJUS elsejére kiadó, Csapó-utca 56 szám alatt
a legforgalmasabb ponton egy uj üzlet helyiség.

KERESKEDELMIT végzett fiatal nő pár órai 
könyvelésre kjánlkozik. Cim a kiadóban.

EDDIG még nem létezett árakért beszerezhetők 
két szőnyeg, szövet, bőrvászondiványok, bon­
csér függöny rajz szerint garnitúrák modern 
átalakítását javítást Köhler Lajos kárpitosnál

" Piac-utca 40 sz. udvarban.__________
SZABNI tanítok legrövidodb idő alatt jótállás 

mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.____________

EGY KÜLÖN álló nagy kovács műhely szoba
konyka gépész, lakatos vagy asztalos mű­
helynek kiadó, vagy az egész udvar TeleM-u.
ill sz.

PAPLANOKAT és madrácokat a legszebb és 
legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos 

__ Kossuth utca 22.
SZÉPEN BÚTOROZVA két utcai kissebb szoba 

üvegezett verandával. Teleky-utca 17 szám 
alatt, azonnal kiadó.

Öebrmeni első elekroteohnlkal vállalat, Távbeszélő és
lavjelzó berendezésekre, villámhárítók, vlllamvllágl- 
h.s és eröátvltelrejelzőtelepek. tűzjelzők, vlzálásll 
merők.— Elvállal mindennemű az Bleotroteohnlkal 
szakmába vágó berendezések és Javításokat FÖLDVÁRI 
u Kossnth-utoa 1, sz. az udvarban. Telefon szám 168" 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges minden, 

“készülékek és anyagok, valamint gyógyászatl- 
Pbyslkal készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
érkczíekkel lB^en' töltési! vilamos zseblámpák

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadó­
hivatalban.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szont-Anna-utcza 2 szám. 
tanuló fölvétetik.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számu
háznál az emeleten 2 szoba gázluszterekkel 
felszerelve és az udvarra egy raktárhelyiség, 
Széchényi-utca 33. számu háznál 2 nagy pinco. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

SESTAKERTI 1 liter . . 28 kr.,
hegyi kövidinka 1 liter . . 35 kr.,
ó magyarádi 1 liter . . 40 kr.,
Tóth Kálmán fűszerüzletében.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón ! Ócska 
aranyat bevált, óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotával 
éppen szemben.

KÉT VAGY három szobás utcai vagy udvar­
lakást keresek május 1-re, a főtérhez közel 
Ajánlatot „Lakás“ elmen a kiadóba kérek.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetótek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifósült női 
hajat veszek.

ZALAI MÁRK könyvviteli, szépírás!, német tár­
salgási és levelezési három havi tanfolyam 
beiratások naponta 11-1-ig. Városi bérpalota 
bal oldala III. kapu 2. emelet. Több alap 
vető szakmunka szerzője. Sok ezer férfi és 
női balgátok, legelőkelőbb állásokban. Társa­
dalmi és miniszteri elismerés. Célszerűen be­
rendezet világos tanterem, tandíj 40 korona.

BOLT HELYISÉG a csapó-utcai piacon május 
1-re kiadó. Értekezhetni Csapó-u. 22. sz. alatt.

HAT, ESETLEG NÉGY szobából álló egy éves 
építésű tágas, kényelmes beosztása utcai lakás 
kiadó, május 1-ón, Darabos-utcza' 33 sz; alatt. 
Értekezni lehet az ott lakó tulajdonossal.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javí­
tások legszolidabb árban kapható Kiss Ignátz 
bádogos Piacz, főtér 34 szám.

HÁZAKHOZ ajánlkozom mosni. Vigkedvü-Mi-
hály-utca 15 sz.

JÓ HÁZBÓL való fiú, tanulónak felvétetik fize­
téssel, Fisch Testvérek üzletében helyben.

ÓHAJTANÉK venni 10-15 hold homokos földet
a város közelében. Cim a kiadóhivatalban.

19 HOLD uj föld a létai ut felé bérbe kiadó.
Értekezni Kórház-utca 17 szám.

ÉGY TELJESEN felszerelt, ital és dohány jog­
gal bíró szatócs üzlet, lakással együtt, Május 
í-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik, Kandia-utca 5 szám.

EGY HELYBELI férfi divat norinbergi és játék
árú üzletben tiszta jollemes fiatal segéd alkal­
mazást nyer. Cim a kiadóban.

ÚRI NŐ két fiatal hölgyet elfogad mérsékelt dí­
jazással — cimbalom tanításra kottából. Cim 
a kiadóban.

BORSEPRŐ préselés Csapó-utcán a Zenede pin­
céjében a borok visszaszolgáltatása mellett 
mérsékelt dijjazásórt teljesittetik.

EGY RÉGI biztositó társaságnál intelligens úri 
ember üzletszerzői minőségben — fix fizetés­
sel — és egyóbb javadalmazással, azonnali 
állást nyerhet. Cim a kiadóban.

BÚTOROZOTT szoba koszttal együtt, tisztessé­
ges, magános nőnél kiadó, Bama-utcza 12.

háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod­
rásztorom ; az emeleten 2 szoba, gázlusztorek- 
kol felszerelve és az udvaron egy raktárhelyi­
ség. A Széchényi-utca 33 számú háznál pedig 
2 nagy pinoze. Értekezhetni Kaszanyitzky 
Endre üzletében. 

ARANY JÁNOS-utoa 8 szám alatt raktár, mű­
hely vagy lakáséul használható két világos szo­
bából álló pincehelyiség kiadó.

ÉGY BÚTOROZOTT SZOBA, esetleg étkezéssel 
Szent-Anna-u. 30. sz. alatt kiadó.

Kereslet.
RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 

állást keres kócio képes egyén. Cim a kiadó- 
hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvköté­
szetbe felvétetik Piacz-u. 77.

" - -----------nr--jtt”—-"tj vay wmg,
TANULÓ FELVÉTETIK Tolnai Dfiqiel ézl0. 

és úri divat üzletében postával szeq meB. * 1
EGY KIZÁRÓLAGOS festék nagjrkercSl£C(í& 

utazót keres. Ki e szakmában jártassággá1 
bir, előnyben részesül. Óiba o lap feiaílóhivíf-. 
tálában.

TANULÓ felvétetik Pintér Gusztáv ékszeruzfe'- 
tőben.

ÜGYES VARRÓNŐ, ki a női ruha variád 
szabásban teljes jártasságai bír 60—70 koro8§S 
havi fizetéssel felvétetik, Vízvári E. és tárcái 
női ruha üzletében, Simonffy-utca í5. UgyaöOtV

_ogy_tauuló leány fölvétetik._______
HÁZMESTER egyszersmind bolti szdígá VeRfjjL"1 

tetik. Piac-utca 71 szám alatt.
VARRÓ és tanuló leányok fölvétetnek. DarahSs 

utca 25 szám.
NÉMET KISASSZONY délutáni vagy nappali 

alkalmazást keres. Nap-utca 11 szám.
GYAKORLOTT pénztárosnő állást keres, helyben 

vagy vidéken. Cim a kiadóban.
PESTI SZABÓNŐ vagyok, készítek első rendi! 

ruhákat és szabni tanítok reklám áron. Varró 
leányok felvétetnek. Kossuth-utca 58 szám.

TAKARÍTÓNŐ kerestetik, lakást és fizetést kap- 
Szent-Anna-utca 53 szám.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő 
alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, — 
mely szollő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany- 
János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új a<$ó 
mentes házak elköltözés ,miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni. Kónya- 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

JÓ KARBAN levő nyári lakásnak is
sestakerti szőllő 2 ős fél nyilas eladó, 
kezhetni: Bethlen -u. 38 szám.

KÉT BILLIARD ASZTAL, egyik fordítós, fát-, 
jesen jó kárban eladó. Megtekinthetők naponta 

__a kaszinóbau (Kossuth-utcza 1.)
NEMZETŐR-UTCA 4. számu ház és Pikézv 

dűlőben levő 12 ül földdel együtt, vagy 
külön eladó. Értekezhetni Nagy Lajos szabó- 
nál, csapó-utca 11 sz am.

EGY HOSSZÚ zongora olcsón eladó. Hatvau- 
utca 13, az emeleten.

FEHÉR ÉS JELZETT angolgolyvások és egyéb t> 
diszgalambok eladók. Csouka-utqza 12 száiy. 

V ARGA K ÉRT BEN, ä vasút közelében, 30Üj 
négyszögöl föld, mely kőt utczára szolgál eladó. 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzlctében. 

POSTAKERT 21 számu, lakóházzal ellátott'
szőllő. a fő utón, előnyös foltótelok melleit;’ 
eladó, értekezhetni Kovács Gyula vasüzlotóben.

ELADÓ HÁZ, mely áll 2 udvarból, sürgősen
eladó, értekezni ugyanott, Eötvös-utcza 53.

EGYADÓMENTES ház a főtérhez közel eladó- 
1400 kor.-t jövedelmez. Bethlen utca 34 szám. 

ZONGORA jó karban eladó. Darabos-utca 15 sz.
EGY IGEN jó forgalmú kávé csarnok- betegség

végett azonnal eladó. Kossuth-u. 14 számi
HÁZ ELADÓ halálozás miatt Fazekas-M-u. 5 sz.
BOLDOGKERT II. járás 83. szám 550 négyszög­

öl szőlő az ut mellett eladó.
ELADÓ Homokkertbon 300 öles pusztatelek és 

egy uj ház, istálló stb. Értekezhetni Simon- 
malom Csobánczyval.

Ó-MÓRICTELEPEN a 29 számu ház jutányo­
sán eladó.

EGY JÓ karban levő kis szekér eladó. Gyöngy­
virág-utca 5 szára.

OZUKRÁSZ kemence, három csővel, teljes fol-
szerelésével eladó. Teleky-utca 3 szálú.

A NYIL-UTCÁN egy ház jó ivó , vízzel ejgdój 
vagy az egész udvar kiadó. Értekezni leheti 
Szont-Anna-u. 30. szám.

NÉVJEGYEKET Ízlésesen és olcsón készít 
DEBRECENI ÚJSÁG

'Jetei
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öufiBiiiíüii KözmOvoiödési Egyesület
SORSJEGYEI

ISS-S. nyeremény értéke

iQ korona,
1 főns ©remény 30.000 korona éri
2 főnyeremény 10.000 korona ért.
3 drb. ára 1 kor. 11 drb. Ara 10 kor.

Húzás 1305, március hó 11-én.
$ Kapbs.ió mindenütt és a Cultnr-egylet 
6| irodájában, Rökk Szilárd-utca 2. szám.

I Vidékre viszont eladók 
kerestetnek.

^ :iCVi&ß^äEä

ilpri Táléról és

Segélyszövetkezet
IX. évtársulatába

beiratkozások és felvételek mulasztási illeték
felszámítása nélkül K

február hó végéig
eszközölketők.

. A szövetkezet tagjainak a legutóbbi 
négy ovi cziklus alatt 72611 K 44 f hasznot 

melylye1 a törzsbetétek teljes 
százaié .c kamatoztatását biztositotta.

OTOLCZBVES íörle sztéses jelzálogi 
valamint személyi hitelre kiadott kölcsönét
ién°ybeSé8 megiepően na=>' mértékben veszi

A kölcsönkamatoknak a heti betétekkel 
egyszerre s egy összegben lehetővé tett fize 
lese, ten abba s.z utólagos kamat etesrámolá«? sti ragetóyezctt kifeittöt a 5"S
Änagy kénye,méI°és

9!»l|naí'e‘lt<s6g , !.eS“Íabb határozata 
. zerint -_OUU koronán felüli kölcsönöknél a
m«/zíza ek ka,mattm tul semminemű kezelési 
illeték nem szamittatik, valamint elhárittatou
híéloftet rí1 imtrfnya- }ÍOgy felszámolt 

’ : A ;l l,endf közgyűlés megtartásáig 
u:mul(s /ellenül visszatartották, amennyi- 

az. '"’^S^toség határozata szerint ezután 
s hn? ni évtársulat betétei után a kífizt- 

- ' megtérítést fog nyujtatni.
ejeleiUdsek a IX. évtársulatba napm,..

' > '-"'I 12-,g. délután 3—5-ig eszkö/n! ! 
i,k 11 z IIdézet Piacz-utca 83 szám .

' liivatali helyiségében. ;

DEBBECZENI UJ8AQ
1905. február lt)

•eee Elsőrangú gyógyvíz.
Kíváió köptető és étvágyemelő szer.

mm málnás! mm
MÁRIA-FORRÁS
természetes alkalikns sós savanyuviz

JAVALLATOK:
a torok, gége, légcső heveny és idült hurut­
jainál, a tüdőtubercolosis minden stádiumá­
ban, a gyomor és bélhuzam hurutos bántal- 
mainál vérszegénységnél, köszvény és izom- 
csuznal. — Kapható:

KootS^k (í^záoál
Bebreczen, Kossutk-uícza.

Pár éves vágású száraz 
mindenféle

tűzifa
úgy öl, valamint vaggon számra

$y Károly ^
Megrendelhető: Iroda: 
Piac-utea 29, a debreceni 
szálloda udvara hátsó 
épületében és Lindenfeld 
Jenő fűszernagykeres- 
kedeseben Városház-u

w Jsl^ZPASAál H BANK réSzV<AytárSaSág-
ÄII1. évi rendes közgyűlését
SfSlafhSa DebreCef"ben a k="

léssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok érteiméitnyese.k. azoa flgyelmezte-
csak úgy gy akor o 1 hat j ákf ̂ ha Zr ész vényeiké t° a 2 gylés" efőtMbb'1, 
a társulat pénztáránál leteszik. gy s eiott legalább 3 nappal

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1904. évi üzletről
2, A felugyelo-bizottsag jelentése és ennek kapcsán

natkozó inditvinyía nézve " m“'‘ M nyerCmény ,elosztására =z Igazgatóságnak erre ve-
4. határozat hozatal a felmentvény megadása tárgyában
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének 3 évre u

ben elha?t fflÄ ‘

Debrecen^im'TvítebruáM-én tartól:' üléstóikböf 3 évre lccnd6 megválasztása.

i .* • •••» '/Pzí, v-v^g,
•2$ P AJ, •<a ..... -zz?

.1®gy c yel
lealoöb. legkladósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szar,pan. - Minden 
<arcs alkatrészektől mentes

„k ulen“

c r^aer r*rmrwm
■ - -X4. í&lMs

Az elismert
Legjobb konyhakerti és viráo*-

mm

melegágyakhoz és korai ve­
tésre megérkeztek

K o is ;.ii s @ s H é z SL
magkereskedésébe Kossuth-ntca.

^ ■» Q'og'árjpg.yzék megjelent.
‘ - , . ' - ...................

*mwmám.

m

Mindenütt kaph<,tóT

I! agS ’Ss-.-ssff&rs 11
& f9nh ved^e^ek egyikével legyen ellátva. I l

íüfc,.' .11:,'- .tótól! v . , .^.■■|AWp
ICLTTülll PUDER

■ AUSSIG GOTTLIEB
PőríkSrr,:niiliats/erek Becsben.
Megküldés uAnvétmi ”01zeille 3- Eg.V adag ara 1 frt. 20 kr .. 
Kapható „ ' I

es frVÓíTVSZAríáfhv.n bUU H

,an,|

és gyógyszertárban
MBBECZtóWBM TÓTH BÉLA g,6g,Me,.4,6b

UÜ»
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TZ^LBm

m L-F
t®'ár.

fiefllf íj^fir valíííli h“ pindeg-yik üveg MollUvQft fíáhUl fQlUlil) védjegyét tünteti fel és 
„A. Moll“ feliratú énozattal van zárva. A Moll-félo 
sósborszesz nevozoteson mint fájdalomcsilapitó 
bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghűlés 
egyéb következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti iiveg ára: 1 kor. 90 flll.

Moll gf ermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előállí­
tott gyermek- és hölgyszappan, gyermekek és 
felnőttek észszerű borápolására. Darabia 40 fill 
öt darab 1 kor, 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés
Mell A. gyógyszerész, cs. és klr. udvari 

szállító által.
Béos, I., Tuchlanben 9. $z.

vidéki megrevdelések naponta postautá 
mellett toljosittetnek. Km. L. 1302. IV-or 
gyogytárakban tessék határozottan Moll A alá 
írásával cs védjegyével ellátott készítményeket 

kérni.

A főpiaczhoz egészen közel levő 
mellek A«.-rrutezában egy

teljesen modern, öt ssoMf,
és hozzá tartozó mellékhelyisé­
geket, továbbá külön =——

udvari két szobát és konyhát
magában foglaló ház, melynek 
udvarán istállónak is használ­
ható külön álló épület és jó ivó
vizű kút is van, ==============

kedvező fizetési feltételek
mellett szabad kézből elaiién 
Um megtudható o lap kiadó- 

hivatalában.

Háztulajdonosok 
!! figyelőiébe!

A ki lakását gyorsan és

»K’kiadni,

•yscry1 ,'yy •'

Csalt akkor valódiak, ha mindegyik do­
bos Moll. A. védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhn- 
tása a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak 
gyomorgörcs és gyomorhőv, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, e jeles háziszeraok 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzet. 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

sdynjtkbiu, áttört s^ö^t^Sífo^sy, 
fraixzia batiáztokbap

ísaujaöS kiíitsta etetek,
ASZTALOS JÓZSEF™

áruházába, Eossnth-utca €. szám.

ÍN I 4 c üzlethelyiséggel és
t lak^6sa"1 s me^ékhplvisé-

UuL í?ikc‘
Moglcleb»:

gekkcl n,?'yjiLr<s 
„—, «tEresíet?»...

ajánlatok a pontos cári tkcriilet 
utca cs házszam) es a bérösszeg: 

stb. megjelölésével iutézAhÖök:
Eckstein Bem,fit, ^

hirdetési irodájába, Budapest, V. fiirdő-^toa 4. szám,

„Tágas és kényelmes" jeligével.

íirmsltékl ó bor hr., egv
Ilyra «ye«<* 21 kr., ^

wiií ^1 «miiig 4 éves 32 kr.> eív üvoí7dfikqy r^ C’ í 26 m1**' fél Iner Jamaika rum°40 kr.^ 
1 deka Császarkeverek tea íi kr., 1 üveá finomc20tz10ils,'Jöit5'55'-75 kr-úfrt.; a
ieifvil on11 ^ nagyszomn szilva 10 kr., 1 kiló házi 
iiemftAfo0. krl L,ht,8r Petroleum 16 kr., 2 doboz Király

Ä5SV»í;„ SS?“

Jüíerkli fmneznél
Teiefeies 5574 satáss».

Cr*

5S3K.

E M © W fi'BIä
kaphatja azonnal íréi knrrJ fogja,*-

gazdagon iiluszírált

farsangi
mß* Icatalogusulnkatb^

báli cotiIlonokról, s n finden fóía 
fajtájú farsangi és gyertya czikkek- 
tSL ÍSz a katalógus tarty,hnr.z igen. 
érdekes újdonságokat a cotilíion 
túrákra, a cotillion rendekre, ál- 
álezokra, orrokra, komi kus fejfe­
dőkre, nevettető gene szerszámokra 
(bigotfonesz), maszkokra, Corián- 
dolikra, légylabdákra és minden­
féle díszítési tárgyakra,, jiiyc cik­

kekre s tűzi játék! dolgokra'.
Kertész Henrik cetmi oa árnfeto, Béoa

!, kerület, Fleischmark 28—2-18.

«| 
^ÜL.

szer részletfizetési!
Pf. nSiansszer-tezifő és keresfcsdä,

Jógsgf-yőbgrcgg.6tca 2. Szárc?, Bika Szálloda nj«>llífct.

Zongora íjagy raktára
— *•;.

A legkitűnőbb gyártmányok Telték Endre.az. i 
elismert Hazánk legnagyobb és legjobb

gorái és más hírneves gyártmányök' "

Cir^baSonj sjagyrahtir
és mindenféle hangszer és azok alkatrészéi..

Legnagyobb fiaogszor mieíy,
hol nj hangszerek készítése és javítást, is I 

elfogad. '

á legiRogbizhatóbii fiaugszer liztet. 
Zongora hangolást |i

vidéken is teljesít, kérem a zongoraművészek fej 
figyelmét. Régi hangszert veszélyes becserélek. iff

SMU "Ä itifc"
! ■

. ' - -.

" f
■ •• y
eí-X

El

>9 be
11

iskiis ? -y.-'vstitő ' Gályánál Debrecen, 
uklós-u? .. 8. N7.áit?

' ->li l)
■ i:. ‘íMj?Í

■isik Hi I

fV-iuivi.''-
szám.

"vsmn"'
272,

ÜESSIÍíSÍÍÍ
Alapiltaiolt IS54-l)8n. Alapittatott 1884-üen.

Bvenklnt gyártunk cs. és kir. szabadalmazott

biztonsági átfődöcserepeinkböi 5Ö milliót,
Egyedül! legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában 

Ausztria-DIagyarországon a

BOHN-fble téglagyár
: •1 LÚGOSON.

Gyárak Magyarország több városában.
Gyártmányok: .

BOHW-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek 272<$gi. j 
Legolcsóbb, legjobb és legszebb tetőcseréi), legbizelgőbb ; 

roferoncziák. Üvegtáblák, gerlnczcs(ir()R^ stb.

boÓI) M. é . Társai
••«.'sár • a»- -M
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- fii í®'r6 fii áí ív '*' jutányos áron - - »»Hs; <>-%•* <ri felvétetnek a 
„BEtJF.SCENJ ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lamprocht-ház. Fiaoz-u. 42

eesawxi.-«w-‘«<»e miKxwmam vt

I Ölesé 11 31 OI&qő 11
í db. gáz üszé test 
hí váló 16 és 25 kr 
! úb. gA;x" ám po­
ds treg legjobb 12 kr.
1 db. gíktintjsrujfé 

50 krajcaár.
B&S se 5® la saÄ«I»

l garnítur Szesz- 
égő, mely bármily 
petróleum lámpára al­
kalmazható, ’ gáz» 
féraynyeB ég, uem 
füstöl, nem kormos 
és nem vc&aélyos 3 írt,

it Saa í) % $£e it a %<j£a |
P5*í »**>. p/í> n re- |«| I 1

4 cím ti

F üvészkert-utoa 14.
V TefüBeeSttosa SSTJ-íS. 'STefi-saS'«®*» ^

lí és Fia
poszté fisigjflker-eafcetiä
cég Piacz-utca lí) szám alatt, a t

közönség igényelt kielégítendő,
külön osztályt vezetett be kizárólag

férfi divat szövetek
kicsinyben! eladására,

A tavaszi legújabb divata bel- és 
külföldi szövetek, u. m. színes és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék CJiochmenek, féuyposztök, 
valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféle szin és minő­
ségben meglepő dús választékban 
már most megérkeztek, és eredeti

gyári árián kicsinyben is kaphatóik

gpsfp'ftíü*4 Itfníi'fr
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SCtosssiiís-Mtera

Mml kerfllnek
miederek csak 40 kr., 
finom kalapok 75, 98 ős 1.25, 
kész lódén felső szoknyák 
2.25, fiú öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi ezérna vásznak és ka- 
navászok 30 rőíos 4 forint

Székely Jenő és Társa utódai
Kossuth-!!. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

«Bolt SssreMezés óladé.ss
mmWBi&sxi5ff ̂

Ä Sz<p bajúsz

nyerhető a híres Hajdúsági 
fcajlíszpetírö használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem töri 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy dobos ára 50 fillér.

Kapható:
. Dr, finiseitek V, Emil

Védjegy. utóda:
ÉsróSz Magy Fcrexz

gyógyszerésznél
Bebreszea, Hossutii-utcza 3. szám.

Valamint Tóth Béla gyógytárában.

Minden . háziasszony 
koaóge a Jó kávó.

Kathroiner-féla 
Kneipp-maláta kávén

0ff.V6tlon háztartásban sem 
volna szabad többó hiányoz 
niu a kávóítal készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHKEINER 

névvel.

- w --- ^ —• >s, Xizxez vs>
tri oo» :'«rO«*s®í>#est «©»»eeseeeeeeeee »

kalapos lizS©tB I
közönső:

6o
2 is6#)
<a
» Van szerencsém a n. é. közönség szives {£ 
S tudomására hozni, miszerint a Bádogos-utcza #
o 1-50 sc:im alatt a Tisza-paiota épületében »
9 9Isarlf

— “‘«“W jímvíHi vpuiuu.)

hhps-Metet
9 nyitottam, hol is ajánlom olcsó árak mellett • 

saját keszitményü férfi, fiú- és gyermek-kalap- ® 
>p jalmat, úgyszintén ócska kalapok tisztítását és 1 
§ átalakítását, gyorsan, és pontosan, a legszolidabb $ 
a aral- mellett oszkiizlöm.— Szives párti'oa'ást kér ® 
® tiszteletid 1 d ’ g
f SarkatS2 Jőxsef, |
áj kalapos mester. «

: (Műhely: Kűt-utoa 00. szám.)

4? !/aíc«<*,?■»la es legolcsóbb jó ivó vizű 
M l^lllöOy kutforrasokat, helyben és 

jí., »» vidéken jótállás mellett,
többféle sziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és eziva- 
tyiskafijntányosan Javítok. 
Cséplő garnitúrákat és 
mínsSeníéSe gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyös 
——- érért javítok.

An. ó. közönség becses pártfogását 
korve, vagyok kiváló tisztelettől

ährenreich Sámuel, =
Széchenyi-utca 44. szára alatt.

mmmm

ÁRUHÁZ
Piacz-utca 19. : zám.

Tiagg_n a!. q lÁyal
s$ e rnEeíti

! yyy k* w

házhoz szállítva megrendelhetők,
TeEefon széni 3S3. -"B"° 

Hágámén 0 literje . ... 26*15 
Saját termésű uj literje . . 28 kr 
At ö-bort iivegeakáBt is 2® krajcárért 

ajáHlom.
Tisztelettel

r n F

Rákóczi ős Kölcsei-u. sarkán, 
rides gyökeret viszonteladóknál 

ajánlok.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt 
batóságiZag engedélyezett

VÉ6KIÁRULÁS

®®£a«5»!»iwa.<;o*ia33'ál.
miután a kiárulás még

csak rőFSti ideig tart,
azért az összes még raktáron levő 

áruk minden áron

végkiárusittatnak.

0)9

'őzés miatt £££
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